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Inekmuenwlit Kype 0aa yyawjuxca 11 knacca

«Hpouenmbt Ha eéce cityuau >)cu3nu)

AHHOTAIUS MPOTPAMMBI

IToHsiTHE «IIPOLICHTH» BOLUIO B HAIly )KU3Hb HE TOJIBKO C YPOKaMH B CPEIHEH IIKOJIE U
C TpPOBENEHHEM CJOXKHBIX HAyYHO-HCCIENOBATEIbCKUX pabOT, HE TOJNBKO C BBINEYKOU
KyJUHApHBIX HM3ACIUA U MPHUTOTOBICHHEM JIAKOMCTB, COJICHMH M BapeHHUi, OHO OYKBaJIbHO
aTaKyeT Hac B IOPY YTBEP’KACHUS PHIHOYHBIX OTHOLIEHUH B 3KOHOMHKE, B MOPY OAHKpPOTCTB,
KpenuToB, MHMIAIMH, neBanbBanuil. [IpoueHTsl TBOPAT uynaeca. 3Has uxX, O€AHbBIN MOXET CTaTh
6orareiM. OOMaHyTHIH BU€pa B TOPrOBOM CHEJIKE IMOKYIATeNlb CErOHs OOOCHOBAaHHO Tpelyer
IPOLEHT TOProBOM CKuAKU. Bkimaguuk cOepexeHuil y4uTCsl JKUTh Ha IPOLEHThI, I'PaMOTHO
pasmelas IeHbI'M B MPUOBUILHOE AEJIO.
OnexTuBHBIN Kypc «IIpoLeHTHI Ha BCe ciaydyau JKU3HW» NPU3BAaH IIOMOYb CTapLICKIACCHUKAM
CUCTEMATHU3UPOBATh 3HAHUSI U YMEHMSI [I0 TEME MPOLEHTHI, IOBBICUTH CBOI0 MaTEMaTHYECKYIO U
AITOPUTMHUYECKYIO KYJIBTYPY, JOCTHYb YBEPEHHBIX HABBIKOB B PEIIEHUM CTaHJAPTHBIX 3a7ay 10
asreOpe, OCBOUTH 3BPUCTUYECKHE MOJIXOAbI K PELICHUI0 HECTAHJApTHBIX, TBOPUECKUX 3a/1ad, a
TaKkXke C(OPMHPOBATH NMPUBBIYKY MOWCKOBOW aKTHMBHOCTH, CYIIECTBEHHYIO OTHIO/Ib HE TOJIBKO
IIPU 3aHATHSIX MAaTEMAaTUKOW, HO U B OOBIIEHHOM KU3HU.

OTo mporpamma i T€X, KTO H3ydaeT MaTeMaTHKy, (pU3uKy, XMMHIO, KOMY 3aBTpa
IIPEJICTOSAT BBITYCKHBIE U BCTYIUTENIBHBIE DK3AMEHBI, KOMY B IIOBCEHEBHOW JKU3HU IPUXOJUTCS

CUNTATh.

Tlosacnumenwvnasn 3anucka

[IpemiaraeMplil 2JIEKTUBHBINA KypC MOCBAIIEH OAHOW M3 BAKHEWIINX TEM MaTEMaTHUKH
«[IpouentHsle ncunciaeHus». B pamkax o0meoO0pa3oBaTeIbHON HIKOJBI MPOLIEHTAM YAEIsAeTCs
HECIIpaBeUIMBO Majlo y4eOHOro BPEMEHH, a, CJIEe0BATENbHO, YPOBEHb 3HAHUH, HEOOXOIUMBIN
JUIs TIPHOOpPETeHUsT yYMEHUH, HAaBBIKOB ISl CBOOOJHOIO ONEPUPOBAHMS HMH Ha YpOKax
MaTeMaTUKH, XUMHUH, QU3MKH M MPOCTO B OBITY, OKa3bIBA€TCA HENOCTATOYHBIM. [IpolieHThbI
M3y4aroTCsd Ha IEPBOM JTalle OCHOBHOW IIKOJbI, KOTJA Yy4Yallhecs B CHIy BO3PAaCTHBIX
0coOeHHOCTEH em€ He MOTYT MOJIYYUTh MOJHOLIEHHBIE IPEACTABICHUS O MPOLIEHTAX, 00 UX POJIH

B IIOBCEIHEBHOM KHU3HMU.



[TonnMmanue TPOIEHTOB U YMEHUE MPOU3BOIUTH MPOLIEHTHBIC PACYETHI HEOOXOIMMBI
KaXJIOMY 4YeJIOBEKY; NMPUKIAJHOC 3HAYCHHE STONM TEMbI BEIIMKO M 3aTparuBacT (PMHAHCOBYIO,
JeMOTpaprUECKYI0, IKOJIOTHIECKYIO, COIIMOJIOTUICCKYIO M JPYTUE CTOPOHBI HAIIICH KU3HH.
[TosTOMY IIpeacTaBisieTcss HEOOXOAUMBIM BO3BPAIICHHUE K TIPOIIGHTAM Ha CTapIICH CTYICHH.

DOnexTuBHBIN Kypce «[IporieHThl Ha BCE ClTydau KU3HW» MPEIHA3HAYCH IS pealli3aiiu
B cTapmux kiaccax. OH HampaBlieH Ha YJOBIETBOPECHUE MTO3HABATEIILHBIX HHTEPECOB yUaIIUXCs,
UMeEeT MPUKIATHOE O0O0IIe00pa3oBaTeIbHOE 3HAYCHHE, CIOCOOCTBYET Pa3BUTHIO JIOTHUECKOTO
MBIIUICHHS] YYaIIUXCs, UCIIOJIB3YET HEINbIA PSJi MEKIPEIMETHBIX cBsi3ei. [Ipemnaraembrii Kype
JNEMOHCTPUPYET  y4aluMCsl TNPUMEHEHHE MaTeMaTH4eCKOTO  ammaparta K  peIICHUI0
MOBCEIHEBHBIX OBITOBBIX MPOOJEM KaXKIOTO YEJIOBEKa, BOIPOCOB PHIHOYHOW IKOHOMHUKH W
3a/1a4 TEXHOJOTHH MPOU3BOJACTBA. JlaHHBIA KypC MOJDKEH IMO3BOJIUTH yJalleMycsl HE CTOJIBKO
npuoOpecTd  3HAHUS, CKOJBKO OBJIAJCTh  pa3IMYHBIMH  CIIOCOOAMM  I[MO3HABATEIbHOMN
NEeSITEITBHOCTH. B kaxmom pasgene Kypca UMEIOTCS 3aJlaHMsl Ha aKTyalM3aluilo |
CUCTEMATH3AIMI0 3HAHWUN yYaIlIMXCS, 3aJa4d Pa3]IUIHOTO YPOBHS CIIOKHOCTH, CIOXKETHI
MOJIABJISFONIETO OOJBIIMHCTBA KOTOPBIX, B OTIMYHE OT OOBIYHBIX HCKYCCTBEHHBIX TEKCTOBBIX
3aj1au, HEMOCPEICTBCHHO B3STHI U3 JCHCTBUTEILHOCTH, OKPYXKAIOIIeH COBPEMEHHOIO YEIOBEKa,
B TOM 4YHCJIE M CTapUIEKIacCHUKa, - (UHaHCOBas cdepa (IJIaTSKH, HAJIOTH, IPHUOBLIN),
nemMorpadusi, KOJIOTHS, COIMOJOTHYCCKUE OMPOCHl M TpP. YPOBEHb CIOXKHOCTH 33jad
BapbUPYETCS OT MPOCTHIX YIMPAKHEHWH Ha NMPUMEHEHUE M3y4aeMbIX (OpMys 0 JOCTATOYHO
TPYAHBIX MIPUMEPOB pPacyéra MPOLEHTOB B PeaIbHBIX OAaHKOBCKUX CUTYyalusx. [Ipu mocraHOBKe
U PCUICHUU 3aj7]ad BO3SHUKAIOT MAaTEeMAaTUYECKUE TIOHATHUS, HANpUMEp, MPOTPECCUH, CTETIICHU C
MPOU3BOJBHBIM  JICHCTBUTEIBHBIM IOKa3aTelieM H JIOTapu(MbI, 4YTO Ja€T  ydaniumcs
JIOTIOTHATEITHHYIO BO3MOXHOCTh TIOHSATH UX TITYOMHHYIO CYTh.

Tema «IIporueHTBI» SIBJISETCS YHUBEPCAIBHOH B TOM CMBICIE, YTO OHAa CBSI3bIBACT
MeXy co00lf MHOTHE TOYHBIE M €CTECTBEHHBIE HAyKU. Y YYalllUXCsl BOCHUTHIBAECTCS UYBCTBO
YIOBJICTBOPEHUS OT YCTAHOBJICHHOH MM BO3MOXXHOCTH TPHJIOKEHHUS MATEMATHKH K JPYTUM
Haykam. OHM yBHJAT, YTO TaKWe, Ha TIEPBBIA B3I, «OECIOJE3HBIC» BOIPOCHI, KaK cymMMa
YJIEHOB apu(PMETUUYECKON UITH T€OMETPUUECKON MPOTPECCUU, UMEIOT TITyOOKUH SKOHOMUYECKUI
CMBICTI.

DTOT Kypc HampaBieH Ha TO, YTOOBI BOOPYKHUTH KEIAIONUX JOIMOJTHHTEIHLHBIMA
3HAHUSMH 110 TPOIECHTHBIM HCUUCICHHUSIM JUIS HCIIOJIb30BAaHHS WX HE TOJBKO B y4eOHO-
MO3HABATEIILHOM TIpOIlecce, HO WU B TMOBCEAHEBHOW KHU3HU — TPU pPAcYETe BBITOJHOCTU
OaHKOBCKOM CIIENKH, peHTa0eIhbHOCTH OHU3HECa, KOMMEPUYECKOTO MPEJI0KECHHUS.

CopepxaHre Kypca CIOCOOCTBYET PEHICHHIO 33Jlad CaMOOTIPE/CIICHUs YICHHKA B €r0

JanbHeNIel npopeccuoHaNbHOMN 1eATEeIbHOCTH.



Ilenu kypca:

v
v

v

MOBTOPUTH U MPUBECTH B CUCTEMY CBEJICHUSI O MIPOLICHTAX;

CO3/1aTh OCHOBY JUIsi PACIIMPEHHS] CIOKETOB PEIIAEMBIX 3aj7ad, COIMKAFOIINX
coJiepaHue MIKOJIBHOTO Kypca ¢ MPAaKTUYECKUM MPUII0KEHUEM MAaTEeMAaTHKU KaK HayKH;
CHOoCcOOCTBOBATh MHTEICKTYAILHOMY Pa3BUTHIO yYaluXcs, (HOPMHPOBAHHUIO KAueCTB
MBIIUICHUS,  XaPaKTEPHBIX  JUII  MATEeMaTHYECKOW  JIEATEIbHOCTH,  Pa3BUTHIO
MPaKTUYECKUX CIIOCOOHOCTEH, HEOOXOIMMBIX 4YEIOBEKY I OOIeld ColralbHOU
OpHUCHTAIINH.

3aoauu Kypca:

v

v

Hna

aKTyaJIM3UpOBATh paHEe M3YYEHHBIH W HOBBIM MaTepHuai il oOecreueHUs y4yeHHKam
JIOCTaTOYHO BBICOKOI'O YPOBHSI KOMIIETEHTHOCTH 110 3TOH TEME;

CIOCOOCTBOBaTh PA3BUTHIO YyYalUXCSd B OTHOLICHHM WHTEIUIEKTa, CIIOCOOHOCTEH,
MOTHUBALIUH, HABBIKOB CAMOCTOSITEIbHOM JAESITEIIbHOCTH;

chopMUpOBaTh YMEHHsI MPOU3BOAMUTH IPOLIEHTHBIC BBIYUCICHHS, HEOOXOAUMBIC IS
MPUMEHEHUS B NPAKTUYECKON JEATEIbHOCTH M Ui PEIICHHsS 3aJad U3 CMEXKHBIX
JUCLUIIINH;

[IOMOYb YYEHUKY OLIEHUTh CBOM IIOTEHLMAd C TOYKHU 3peHUs o00pa3oBaTeilbHOU
MEPCIECKTUBBI.

B pe3yrvmame Kypca yuawuecs 00axcHbl:
MMOHUMATh COJICP)KATEIBHBIM CMBIC TEPMHHA “TIPOIEHT KaK CIEIHAIBHOrO Crocoda
BBIPOKCHHMS JIOJIM BETMYHUHBIL;
3HaTh IHUPOTY MPUMEHEHUS MPOLIEHTHBIX BEIYUCIECHUN B )KU3HM;
YMETb NMPUMEHATH POPMYJIIbl “IPOCTHIX” U “CHOMXKHBIX MPOLIEHTOB, POPMYJIbI MAaCCOBOM
KOHIIEHTpAIlUU BEIIECTBAa, (DOPMYJIBI MPOIEHTHOTO CO/IEPKAHUS BEIIECTBA;
YMETh COYETaTh YCTHBIE U MUChbMEHHBIE MPUEMBI BHIYUCIICHHUM, UCIIOJIB30BATh MPUEMBI,
palMOHATU3UPYIOIINE BIUMUCICHUS.

oocmudiceHus ueseil Kypca npeonazaemcsa cieodywuiue cnocoowl

opcaHuzauuu oeamenbHOCMU yuauwiuxca Ha pas3jiudHslx ypoKax:

Ha  ypOKax-JIEKIMAX  ydyallhecs  y4JaTcsi  KOHCIIEKTHpPOBaTh,  aHAJIM3UPOBATh
BO3HMKHOBEHHE HOBBIX METOJOB pELICHUS 3a/1a4;

Ha ypoKax-0eceaax COBMECTHBIMU YCHIIMSIMHU YUUTEIIS U yUAITUXCS PEIIAI0TCS KITIOUEBhIE
3a/1a4u;

Ha YpOKaxX-MPaKTUKyMaxX ydYalluecs CaMOCTOSTEIIbHO PEelaloT 3a]adyu, JOOWBAsICh TEX
WJTM MHBIX HABBIKOB, aHAJTM3UPYIOT OIMIMOKH U IMTyTH UX UCTIPABIICHNUS,

ONEKTUBHBIN KypC INpcaAyCMaTpruBaCT KIACCHO-YPOUYHYIO U JICKIMOHHO-TIPAKTUYCCKYTO

CHUCTCMBI 06yquI/151. HpaKTI/I‘-ICCKaﬂ YacCTb NpCANoIaracT UCIoJIb30BaHUC TUITIOBOTO IKOJILHOTO

00opynoBaHUs KaOMHETa MATEMATHKHU.



Ilpozpamma rnekmuenoco Kypca mpelyiaraeT 3HAKOMCTBO C TEOPUEH M MPAKTUKOW

paccMaTpuBaeMbIX BOIPOCOB U paccuumana na 34 ayoumopnulx uaca.

[IporpaMma CcOAEPKUT TEMBI

MMPEAIOKEHHBIM TEMAM.

TBOpPUECKUX pabOT U CHHCOK JIUTEPATyphl IO

B mpouecce n3ydeHus JaHHOTO Kypca IPEIoJaraercss MCIOJIb30BAaHUE Pa3IMUHbIX

MCTOJ0B aKTUBHU3allUHU MMO3HABaTCIILHOM ACATCIIbHOCTU HIKOJIbHUKOB, a TAKXKC pa3JIMYHbIX (bOpM

OpraHu3alUHN UX CAMOCTOSITEIBHON paboTHI.

Cooepircanue Kypca

IIpoueHTHI

YT0 3HAYUT KUTH

OcCHOBHEBIE 3aJa4uun
Ha IMPOICHTHBI

3aJa4yy Ha IPOLEHT-
HBII IIPUPOCT,
CJIOKHBIE IPOLEHTHI

A 4

Ha MPOIICHTHI?

3amayu Ha CMecH,
CILIaBLI

[Ipouentsl Ha
JSK3aMeHax

Konuenrpanus,

[IpoueHTsl OT Yucio no JaHHBIM
qucia €ro NnpoLeHTaM
\ 4
[IponienTHOE
OTHOIIIEHIE
\ 4
OnmuMnuagHbIe

3a7a41

MIPOIEHTHOE
coJIepKaHue




Conep:xanue nporpamMmbl
Tema 1.
Ymo naoo 3nams o npoyenmax. (6u).
YcTpaHsaoTes mpo0JieMbl B 3HAHHUSAX 10 PEIICHHIO OCHOBHBIX 3aJ1ad Ha MPOICHTHI: YTO TaKOe
IMPOLCHTHI, KaK BBIPA3UTH YMUCJIO B MMPOLCHTAX, KaK BBIPA3UTH IMPOLICHTHI B I[GCSITI/I‘-IHOI;'I I[pO6I/I,
HaXO0XJICHHE MPOIEHTOB OT JIAHHOTO YHCJIa, HAXOXKJACHHUE YMCIIA 110 €ro MPOIICHTaM, IIPOIICHTHOE
OTHOLICHHUEC ABYX YUCCII, U3BMCHCHUC BCIIMYNHEBI B IIPOLCHTAX, IIPOUCHTHI U TCOPUA BEPOATHOCTHU.

Tema 2.

Pewenue 3a0au c nomouibto ypasnuenuii u nepagenHcma. (3u4).

CrokeTbl 3aJad B3SITBl U3 JCHCTBUTEIBLHOCTH: JeMorpadusi, SKOJOTHS, COIMOIOTUYECKUE
OTPOCHI U T. 1.

Tema 3.

3aoayu Ha npoyeHmMHbLIL RPUPOCHL U 8bIYUCTIEHUE “CTLONCHBIX NPOUeHmos”. (ou).

BBenenue 0a30BbIX MOHATUN SKOHOMHKH: MPOLEHT MPUOBLIH, CTOUMOCTh TOBapa, OIOKETHBII
neduuT U npoduut, n3MeHeHne TapudoB u T. 1. Pernenne 3a1a4, CBI3aHHBIX ¢ OAaHKOBCKUMH
pacuéTramu.

Tema 4.

3aoauu na cmecu, cniagvl, KOHUEHMPAYUIO U RPOUEHMHOE cooeprcanue. (Ou).

Konnentpanus BemiecTBa, IPOLEHTHOE COAEp X aHUE BEIIECTBA — BBEJIEHUE COOTBETCTBYIOIIMX
MOHSITHIA U HOPMYII.

Tema S.

Ilpoyenmul na rxzamenax. (ou).

3amaun, npemiaraemble B KMMMax na EI'D, Ha BCTyNUTENbHBIX HSK3aMEHAX Ha pa3lUYHbIC
dakynpreTsl MI'Y 1 qpyrux BeICIIUX yUeOHBIX 3aBEIACHHIA.

Tema 6.

Onumnuaonwvie 3a0auu. (3u).

O06o01IeHre TOMYYSHHBIX 3HAHWN MpU PEIICHUH 3a7a4 Ha MPOIEHTHL. 3alaud IIKOJIbHBIX
MaTeMaTHYECKUX OJIMMNHAJ. 3a/1laui PErHOHAIBHBIX MATEMaTUYECKUX OJMMITHAI.

Tema 7.

Ymo 3uauum sxcums Ha npoyenmol. (34).

Crpareruss JUKBHIHOCTH, CTpPATeTHsl JOXOIHOCTH, IIETIHBIE BKJIAJBI, TOCYIapCTBEHHBIE
KpaTKOCPOYHbIe O0IUTalUH.

Tema 8.

Jenosan uzpa “lIpoyenmot ¢ coepemennoit ycuznu. Ilpoyenmot ¢ mupe npogeccuir”. (4u).
Jlns crapiiekiiacCHUKOB XapakTepHa OpHEHTalusi Ha CBOIO Oyaymiyro posib B oOmiectBe. Mx
UHTEPECYIOT MOJIMTHYECKUE U COLUANIbHBIE SIBICHUS.

B wurpe cocpenorodeHsl TBOpUYEeCcKHE 3aMaHus. MOXXHO MOAETHPOBATH KU3HEHHbBIE CUTYAIllUH H
COCPEIOTOYMBATh UIPOBBIE JEMCTBUS BOKPYI COLMAIbHBIX MPOOJIEM M OTHOILEHUH MEXIY
JOJIbMHU.

CopueHTHpOBaTh Y4YalIMXCS Ha MPHUKIATHOE TPUMEHEHHE MaTeMaTHYeCKUX 3HaHUH, B
HePOpMaITbHON 00CTaHOBKE MPOU3BECTH TMArHOCTUKY KaueCTBa 3HAHUH YJaIlIUXCs 110 TaHHOK
TEME.

[TocTpoenue Kypca MO3BOJISIET M3Yy4aTh JIIOOOM M3 CEMH MOAYJIEH, BXOJSIIUX B AJICKTUBHBINA
KypC, OTIENIBHO, T.€. €CJIM YYEHHUK HPOMYCTHJI MO0 KaKMM-THOO MpUYMHAM 4acTh Kypca WIH B
IpoLecce U3yYEHUS] CKOPPEKTHUPOBAT YK€ CIEIAaHHBIN BBIOOp, COMOCTaBIsA €ro CO CBOMMHU
BO3MO>KHOCTSIMHU.

K nmpumepy, oH MoxkeT oTkazaThcsi OT uzydenus VI monyns u yBenuuuth npaktukym B 1, 1V
MOJYJISIX, 4TO 00ECTIeUUT UHIAUBHIyATH3aUI0 O0yUSHHS.



Pa3zpa®oTaHHBIN 3EKTUBHBIM KypC MOXKET OBITh MCIOIb30BaH YUUTEISIMUA MAaTEMAaTUKU
IIPY OJArOTOBKE K MareMaTH4eCKUM oiauMmnuanam, EI'D, neHTpaln30BaHHOMY TECTUPOBAHUIO U

BCTYIIUTCJIIbHBIM 3K3aMC€HAM B BBICIIHE y‘le6HBIe 3aBCCHHA.

®opMbl KOHTPOJISA
3aueT mo uToraM OCBOSHUS MOJYJIS MOXKET IPOBOUTHCS B (hopMme:

" [HMCbMEHHOH KOHTPOJBHOU paboThI;

"  CaMOCTOSITENILHOW PaboTHI;

"  TECTUPOBAHUS;

" TBOPYECKON MHAMBUIYAIBbHOMN pabOTHI

KaK, HallpuMep:

“I'eomeTrpuyeckasi mporpeccuss M e€ mNpuwiokeHuss B dkoHoMuke” win «[IponeHTtsl B

CTOXAaCTHUKE» U T.II.,

* coOecenoBaHMUs MO OLIEHKE PE3yJIbTAaTOB, TOCTUTHYTHIX YUEHHUKOM (pEHTHHT);
ITo oxkoHYaHHUIO Kypca TOTOBUTCS U MPOBOAMUTCS JI€I0Bask UrPa.

Yueonotit nnan snexkmusnozo Kypca ons yuawuxca 10-11 knaccos

«Hpouenmbl Ha éce cjiyuau HCu3Hu»

dopma nposeaeHus
Koa-
Ne Ha3Banue Tembl
oxca (Moy1s1) BO dopma KOHTPOJIS
yp Ay yacoB | Jekuus | Oecexa | MpakTHu-
Ka
Ymo naoo 3namo o
" 6 1 2 3
npoyenmax”
BBoHEIN TECT IO TEME

1 «IIpoueHTbI» 1 1 TectupoBanue.
Yro Haz0 3HATH O

2 g " 1 1 KoHncmexr.
MTPOIICHTAX
Brruncnenue npomeHToB

pon Koncrmexr,
10 KOJIUYECTBY,
3 1 1 CaMOCTOATENbHAS
KOJIMYECTBA 1O
pabora.
MTPOIICHTAM.
CKOIBKO MPOIICHTOB
COCTABJISIET OJTHO YHCIIO Koncnexkr,

4 OT JIpyroro? 1 1 CaMOCTOATENbHAS
H3MeHeHre BETMYMHEI B pabora.
MIPOLICHTAX.

5 IIponeHTHI B CTOXACTUKE 1 1 TBopueckas pabota

5 OcHoBHbIE 331241 Ha 1 1 KonTponpHas
MIPOLIEHTHI. pabora.
Pewenue 3a0au c
HOMOUbIO YPABHEHUTL U 3 1 1 1
Hepasencma.

7 Crparerus pemeHus 1 1 KoHncnekr.




pacUETHBIX 3a7a4 C
IIOMOILBIO YPABHEHUI.

Pemrenue 3agau ¢

IIOMOIIIBIO YPaBHCHUM Koucnexr,

8 yp . CaMOCTOsITEIIbHAs
CUCTEM ypaBHCHHH 1

pabora.
HEPaBEHCTB.
Pemrenue 3agau ¢
. CamocTosTeabHast
9 MOMOIIIBIO YPaBHEHUN U
pabora.
HEPaBEHCTB.
3aoauu na npoyenmmbwlil
npupocm u evlHuUc/ieHUe
“cnoicHovlx
npoyenmos”.

10 [Tpukiagueie 3a1aun Koncnekr.
DopMyIIBI CITOKHBIX
MIPOIICHTOB B 3ajJja4ax ¢

11 (hMHAHCOBO- KoHcrekT.
9KOHOMHUYECKUM
coJiepKaHuEM
Pacnponaxa. Tapudsl.

12 POl pud Koncnexkr.
[tpadml.

13 bankoBckue orneparuu.

I'omocomanue.
3aga4u Ha TPOLICHTHBIN CaMocTosTenbHast

14 IIPUPOCT U BBIUKCIICHHE pabora,
“CIIOKHBIX TPOIEHTOB” . cobeceoBaHue.
3adauu na cmecu,
cnuael,

KOHYeHmpayuio u
npoyenmmoe
cooepicanue.

3amaun HA CMECH,
CIUIaBEI, KOHI[CHTPAIIHIO

15 ’ HeHTpall Koncnexr.
Y TIPOIIEHTHOE
coJiepKaHue.

Koncnekr,
PactBOpBI, CMecH.

16 CaMOCTOSATEIbHAS

CnaBbl.
pabora.
Konuenrpauus u Koncnekr,

17 MPOIIEHTHOE CaMOCTOSITEIIbHAS
coJiepKaHue. pabora.
KoMOuBupoBanHbIE

18 p Koncnekr
3a7a4H.
3aaun HA CMECH,

CILJIaBbI, KOHIICHTPAIIUIO CamoctosTenbraz

19 ’ p pabora,

Y TIPOIIEHTHOE
cobece0BaHueE.
coJiepKaHue.
Ilpoyenmut na
IK3AMEHAX.
Apudmernueckas u
reoMeTpuyecKas
20 P Koncrmexkr.

nporpeccuu. [IpocTteie n
CJIO’KHBIE IIPOLICHTBHI.




Koncrmexr,

21 Pemenue sanad u3 1 CaMOCTOSITEeIbHAs

KH1Mos EI'D.
pabora.
Pemenue KoHcrexr,

22 DK3aMEHAIIMOHHBIX 3a7a4 1 CaMOCTOSITEIbLHAS
«Ha TPOLICHTHI» pabora.
Pemenne

CamocrosTenpHas

23 DK3aMEHAIIMOHHBIX 3a1a4

paborta
«HA TPOIECHTHI»
Pemrenue

KoHntposbHas
24 3K3aMEHAIIMOHHBIX 3a1a4

pabora.
«HA TIPOLIEHTHD)
Onumnuaousvie 3aoauu. 1
[Tpumeps! onuMITHaTHBIX

25 3a/1a4u «Ha MPOIEHTHI» C Koncrmexr.
pEIICHUSIMHU.

Koncrmexr,
OnuMmnuagHbele 3a0a49U
26 1 CaMOCTOSITEIbLHAS
«HA TIPOLICHTHIY.
pabora.
CamocrosTenpHas
OnuMmnuagHelie 3aga4n
27 pabora,
«HA TPOIECHTHI.
cobeceoBaHue.
Ymo 3nauum xcumsv Ha 1
npouenmul?
Crparerus JTUKBUIHOCTH,
CTpaTerus J0XOIHOCTH,
€ITHbBIE BKJIAJIbI

28 1 AR, Koncrmexr.
rocy/1apCTBEHHbBIE
KpPaTKOCPOYHBIE
o0uranu.

Koncrmexr,
29 Pemenue 3amau. 1 CaMOCTOSITEIbHAs
pabora.
Y10 3HAYUT KUTH HA
30 1 TBopueckas paboTa.
MIPOIICHTHI?
Ilpouenmut 6
COBPEMEHHOUL HCUHU.
Ilpouenmut 6 mupe
npogeccuil.
Hccnenosarennckas
[IpuknanHelie 3a1a4u «HA
31 pabora B
MIPOIIEHTHDY
MaJIBIX TPyIIax
HccnenoBarennckas
[Tpuknaguelie 3a1a4n «Ha
pabora B

32 MIPOLICHTBI»

MAaJIbIX TPyTIax
3amura

33 | lIpouenmeut ¢

L HCCIIEN0BATEIBLCKOTO
COBPEMEHHOUL HCUZHU.
ITpouenmo. & mune Jenosan uzpa MPOEKTa, Urpa

34 pou P «MareMaTuk-

npogeccuil.

On3HECMEH»
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10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

18.

19.

20.

Cnucok numepamypul 01:a yuaujuxcs

Yco H.A. TloBropum matematruky. — Kues, 1994 Jlopodees, I'. B., Cenosa, E. A.
[TpouentHsie Beunciaenus. 10-11 kmaccsl: yueb.-metos. nmocodbue. — M.: [Ipoda, 2003. —
144 c.

Henumena, JI. O., boiuenko, E. M., I'mazkoB, FO. A. u np. I'oroBUMCS K €qUHOMY
rocyJapCcTBEHHOMY 3K3aMeHy. Martemaruka. — M.: lpoda, 2003. -120 c.

Erepes, B. K. u gp. COopHuUK 3a/1a4 110 MaTeMaTHKE JIJIsl TOCTYMAOUX BO BTY3HI / MOJ
pea. M. . CkanaBu. — M.: “Onukc — 21 Bex” 2003.

[lleBkuH, A. B. TekcroBsie 3anaun. — M.: [IpocBemenue, 1997. — 112 c.

Kopemkosa T.A. TectoBble 3a1anus 1o mareMatuke. — M.: Dk3ameH, 2005

[Terpora 1.H. IlporieHTh Ha Bce cirydau xu3Hu. — Yenmsiouack, 1996

Cnucox numepamypul 014 yuumens

Bunokyposa E., Bunokypos H. DxoHomuka B 3agauax. — M, 1998

Henumesa JI.O. Equnblil rocyiapcTBeHHbIN 3Kk3ameH: MaTtemaruka. — M.:
[Tpocsemenne, 2003-2009

3BaBuu JI.M., ABepbsHoB J[.W., [Turapes b.I1., Tpymanuna T.H. 3aganus s
IIPOBEJEHUS MMCbMEHHOT0 3K3aMeHa 110 MaTemMaTuke B 9-M kiacce. — M.: IIpocsenienue,
1994

KopemkoBa T.A. TectoBble 3a1anus 1o mareMatuke. — M.: Dk3ameHn, 2005
Makaperues FO.H. JlonoiaHuTenbHbIe IM1aBbl K LIKOJIBHOMY Y4€OHUKY. — M.
[Tpocsemienue, 1996

Matemaruka: 2600 TecTOB ¥ IPOBEPOUYHBIX 3aJaHUH IS IIKOJIBHUKOB M IIOCTYNAIOLINX B
By3bl / [1.LU. AnteiaoB, JI.U. 3BaBuu, A.W. Measauk u ap. — M.: [Ipoda, 1999
ITerposa W.H. IIponieHTsl Ha Bce citydau ku3HU. — Yensa6unck, 1996

Penbnman @.I'., Pymsutuc I'.E. Xumust nis 9-x Ki1accoB CpeTHUX
o0mieoOpa3oBaTeNbHbIX YueOHbIX 3aBeieHuit. — M.: [Ipocemmenue, 1994

COopHuK 3a/1a4 10 MaTeMaTrKe JIsl mocTynaouux B By3bl / [log pepakiueit A.H.
ITpunenko. — M.: Beiciias mkona, 1989

CumonoB A.C. DxoHoMuKka Ha ypokax Matematuku. — M: llIkona-IIpecc, 1999

VYcos H.A. IToBropum marematuky. — Kues, 1994

Hpemkuna A.T'., Tluackuii A.H. CipaBoYHUK 110 METO/aM pEeIIeHUs 3a/1a4 110 MaTeMaTHKE
1S cpenHed mkoisl. — M.: Hayka, 1989

[Tapeirna N.®. @akynbTaTUBHBIN Kypc 110 MaTeMaTuke: Pemenue 3amad. — M.
ITpocsemenue, 1994

Burnopuuk, E., Hexnanosa, T. DneMeHnTapHas MaTreMaTuka B 9)KOHOMUKE U OM3HEcCe. —
M., 1997.

['netizep, I'. Y. Uctopust maTemaTuku B mkoJie (4-6 Ki1.): mocoOue s yautenen. — M.:
ITpocsemenue, 1981.

Henunmena, JI. O., Mungiok, M. b., Cenosa, b. A. Jlugaktuueckue MaTepuaibl Mo
anrebpe u Havanam aHanusa. 10-11 kmacc. — M.: M3parensckuit gom “I'enxep”, 2001.
U. H. Ilerposa. “Ilponients! Ha Bce ciydan ku3Hu” . YensOunck. KOxno-Ypanbckoe
KHWKHOE M3/1aTeNnbecTBO. 1996.

MoynbHO-pelTHHTOBas clucTeMa B mpoduiabHOM 00yueHnu. MeTtoauueckue
pexoMenaanuu. PenepaabHOE areHTCTBO M0 0Opa3oBaHuto. Poccuiickas akagemus
obpazosanus. M. 2005.

Jlypwe, M. B., Anekcanapos, b. 1. 3anaun Ha coctaBnenue ypaBHeHnuii. — M.: Hayka,
1990.

[Totanos, M. K., Onexnuk, C. H., Hecrepenko, FO. B. KonkypcHble 3agaun o
MaTeMaTuKe: crpaBouHoe mocodue. — M.: Hayka, 1992. — 480 c.



21.

22.
23.
24.

25.

26.

B.C.Kpamop. [ToBTOpsiem 1 cUCTeMaTU3UPYEM IIKOJBHBIA KypC alreOpbl M Havasl
aHasim3a. Mocksa. “IIpocsemienue”. 1990. ctp.22 — CripaBouHBI MaTepua o TeMe
“IIpoueHTHI”.

Kypnuan “Marematuka B mkoie” Nel0. 2003. ctp.2 “Kype mo Beioopy s 9 kinacca”
I"azera “Matemaruka’” Ne30. 2002. ctp.29. A.bycnaeB “CiioHble TPOLEHTHI .
I"azera “Matemartuka’” No20. 2004. ctp.22; No22. 2004. ctp.29; Ne23. 2004. ctp.28.
M .Kam. “IIpoueHTtsr”.

Marematrka — noAaroroska k EI'D. Y4yeOHO-TpeHUpOBOYHBIE TEMAaTHYECKUE TECTOBBIC
3aganus. Y.2. Bonrorpan. M3patensctBo “Yuurtens”. 2003. ctp.63 “3agaun Ha
MPOLEHTHI .

A.I'' Mopakouu. CoObiTusi. Beposithoctu. Cratuctuueckast 00paboTka JaHHBIX.
Mocksa. “Muemosuna” 2003. ctp. 56-57.



10.

Beoonwtit mecm no meme «Ilpoyenmor)
Haiionre 25% ot 56.
a. A)l4 b) 22,04 B) 20 )25
Haiinure uncno, ecnu 1% ero pasen 75.
a. A)0,75 b) 7.5 B) 7500 I') 750

Kny6nuka conepxut 6% caxapa. CKOJIBKO KHJIOTPaMMOB caxapa B 27 KI' KITyOHUKHU?
a. A)l1,82«kr b) 1,62 xr B) 2,24 xr I') 2,42 xr

Kuaura crouna 25 p. Ilocne mnoBbimieHuss mneHsl oHa crout 30,25 p. Ha ckosbko
MPOLIEHTOB BO3POCiIa CTOUMOCTh KHUTU?
a. A)na2l1% b) na 20% B) na 24% I') va 25%

Haiigure uncno, 34% koroporo pasusl 170.
a. A)578 b) 500 B) 56,5 ) 510

Ha wmaremarnueckoit onummnuane 32% y4aCTHUKOB MONYYWIM TpaMoThl. CKOJBKO
IIKOJIbHUKOB IIPUHSIIO Y4acTHE B OJJUMIIUAJE, €Ciid Harpaain 416 yenosek?
a. A)932 b) 1300 B) 133,1 I') 1340

Hano Bcnaxate yuactok mosst B 500 ra. B mepsbiil aens Bcnaxanu 150 ra. Ckoabko
MPOILICHTOB COCTABJISIET BCIIAXaHHBIN YYaCTOK OT BCETO ydacTka?
a. A)330% b) 30% B) 125% I') 45%

Yucno ymensmmnu Ha 20%. Ha CKONBKO MPOIEHTOB HAI0 YBEIHUYUTH IMOTYYEHHOE
YHCIIO0, YTOOBI MOJIYIUTh JAHHOE YHUCIIO?
a. A)na20% b) na 40% B) Ha 25% I') ma 30%

Yucno 56 coctaBnser 80% oT HekoToporo uucna. Haliqute cpenHee apudmeTHueckoe
ATUX YHCETI.
a. A)63 b) 44,8 B) 126 I') 56

Cropony kBagpara ymeHblinian Ha 20%. Ha CKOIbKO NpPOLIEHTOB YMEHBIIMIACH €T0

TJI0IAh?
A) Ha 20% b) Ha 36% B) Ha 10% I') na 40%

Tabauya omeemoa:

Ne zapanuna OTBer
1 A
2 B
3 b
4 A
5 b
6 b
7 b
8 B
9 A

10 b




Mopaeanb ypoka
Tema: «9mo mot 3nHaem o0 npoyenmax?»

Heanb: [ToBTOpUTSE:

Yro takoe mpouenTsl? Kak Beipa3uTh uncio B mpoueHTax? Kak BeIpa3uTh NpOIEHTHI B BUE
necaTuaHoM npobu? Kak Haiiti npoueHt ot yucna? Kak HailTi uncio no ero nporeHtam? Kak
HaAWTH NPOLIEHTHOE OTHOIIeHHE ABYX uncen? [IporeHTs Ha 3K3aMeHax 10 MaTeMaTHKe.

«4mo makoe npouenmut?
Kak evipazump uucno 6 npoyenmax?y

HekoTopsie qpobu yaiie Apyrux BCTPEYAOTCS B IOBCEAHEBHOW KU3HU, M IOTOMY OHU
MOJTy4rIi ocoOble Ha3BaHus: mosioBuHa ( 1/ 2 ), Tpets (1/3), uerBepth (1/4) u nmporent (1/100).
Ha npaktuke npoOHbIe Yrciia O4eHb YaCcTO MPUXOAUTCS CPABHUBATH, a JACNIaTh 3TO Y0OHO

TOT/1a, KOT/Ia OHU BBIPAXKEHBI B OJIMHAKOBBIX JIOJIIX — TOJBKO B TPEThUX, TOJIBKO B YETBEPTHIX,
TOJIBKO B JIECSTHIX. ... CaMbIMU YIOOHBIMH OKa3aJIUCh COTHIC JOJU, KOTOPHIC H HA3BIBAIOT
MPOIICHTaMH (OT JIATHHCKUX CIIOB Pro centum — «3a croy). OTcroaa u onpeaeienne:
npoyenmom nazvieaemcs opoon 1/100(0,01).

O06o03HayaroT MporeHT 3HakoM %. MHTepecHo ero npoucxoxaenue. [TosBuics oH B
pe3ynbTare ornevyarku: Habopmuk nepectaBui mudpsl B uucie 100. Bor Tak — 010. [TepBorit
HOJIb YYTh — YYTh IPUIIOAHSIIN, BTOPOU YYTh-UYyTh OMYCTHIIU, €IUHUILY YyTh-4yTh YIIPOCTUIIH —
BOT M ITOJIYYHJICS 3TOT 3HaK. 3ameHsieT oH MHOkuTeNb 0,01. 1% = 1/100, wum 0,01. ITporeHTs! —
9TO YHCIIa, MPECTABIAIONINE COOOM YaCTHBIE Clydan AeCATUYHBIX ApoOei. JIroboe uncio
MO>KHO BBIPA3UTh JACCATUIHON APOObI0, 3HAYUT, U B MTPOIIEHTaX. PaccyuMm Tak: euHUIA
COIEPXKUT CTO COTHIX AoJieH, To ecTh 100%. Kaxnoe unciio MoxHO peACTaBUTh B BUE
MIPOM3BEICHUS AMHMIIBI HA 3TO YKCIIO, & 3HAYUT, BEIPA3UTh €T0 B MPOIICHTAX:

2=1-2=100% -2 =200%

7=1-7=100% -7="700%

1,534 =1-1,534 =100% -1,534 = 153,4%

0,8=1-0,8=100% - 0,8 =80%

Wtak, 94T00bI BBIPA3UTh YHCIIO B MPOLIEHTAX, JOCTATOYHO YMHOXUTH ero Ha 100 u mocTaBUTh
3HaK %. Y100HO CHayasia BbIPa3uTh YUCIIO B BUJE JECITUUHON IpOOH, a 3aTeM NepEeHEeCTH
3aIsTYIO Ha JIBa 3HaKa BIPABO U MOCTaBUTH %o.

[Mpumeps:4=4,00=400%;5/10=0.5=50%; ¥a=0.75 = 75%.

Kak eévipazums npoyenmel 6 euoe 0ecamudHoill opoou

Teneps cTaBUTCS 00paTHAas 3a/1a4a: BEIPA3UTh MPOLIEHTHI B BHJIE IECATHYHON IPOOH.
Hanpumep, 9% o3nagarot 9 coTbix goneit. 3anucath 310 MOkHO Tak: 9% = 9/100 = 0.09. ITo
AHAJIOTUH BBIBOJTUM:

37% = 37/100 = 0.37; 600% = 600/100 = 6; 290% = 290/100 = 2.9.

Umoobul evipazums npoyeHmvl 8 8ude 0ecAmuyHol 0poou, 00CMAMOUHO UX YUCIO PA30eTUmMb
Ha 100. ODmo npasuno MoAHCHO chopmynupoeams u max. 4moodbl NPOYEeHMyl 8bIPpA3UMb 8 8Ue
decsimuunol 0poou, HA0O 8 UX YUCTe NepeHecmu 3anamyto Ha 08a 3HAKA 6/1€60.

[Ipumeps: 300% =3; 36.7% =0.367; 9% =0.09; 0.1% =0.001.

Haxoosicoenue npouernmoes om OaHHO20 Yuc1a
3ao0aua. Bcemenax cou conepxurcs 20% macna. Ckosibko Macia coaepxurcsa B 700 kr
con?
Pewenue.
B 3anaue TpeOyeTcst HaliTu yka3zaHHYIO 4acTh (20%) oT u3BecTHOM BenuuuHsl (700 Kr).
Taxue 3aaun MOXHO pelIaTh Cloco00M NpuBeAeHus K enuHuie. OCHOBHOE 3HaUEHUE

BeinurHbI — 700 Kr. E€ MBI MOKE€M NPUHSATH 32 YCIOBHYIO €MHHUILY. A YCIIOBHAs €IUHULIA U
ectb 100%.



KpaTko ycnoBue 3ajaun MO>KHO 3amucaTh Tak:

700 xr — 100%,
X kr — 20%.

3zeck 32 X MPUHATA HCKOMasi Macca Macja. ¥Y3HaeM, Kakasi Macca cou nmpuxoaurcs Ha 1 %.
[Tockonbky Ha 100 % npuxonutcs 700 kr, To Ha 1 % Oyzaer nmpuxoautbes macca, B 100 pas
MeHbIas, To ecth 700 : 100 = 7(xr). 3HauunT, Ha 20 % Oyner npuxoautbes B 20 pa3 Oonbiie:

7 - 20 =140(xr). CnenoBarenbHo, B 700 kr con conepxurcs 140 xr maca.

DTy 3a/1a4y MOXKHO petuTh U uHave. Ecinu B ycioBuu 31oit 3agaun BMecto 20 % HanucaTth
paBHOe emy umcio 0,2, To MOJIy4uM 3aJauy Ha HaXOKJeHUE IpoOH OT uucia. A Takue 3ajadu
pematoT yMHOKeHHeM. OTCIo1a MOTYYUM IPYroi Crocod pelieHus:

1)20% =0,2; 2) 700 - 0,2 = 140 (xr).
Umobbl Hatimu HeCKoIbKO NPOYEHMO8 Om YUCId, HA00 NPOYEHMbL 8bIPA3UMb OPobbIO, a
3amem Haumu 0podb Om OAHHO20 YUCIA.

Haxoscoenue uucna no ezo npouenmam

3 a 1 a4 a. U3 xnonka-ceipuia nosxydaercs 24 % BosjokHa. CKOJIBKO HAJO B3ATh XJIOMKA-
chIpIa, YTOOBI 1oy4uTh 480 Kr BoiokHa?

Pewenue.

480 kr BosoKHa cOCTaBIAIOT 24 % OT HEKOTOPOW MacChl XJIOMKAa-ChIPIia, KOTOPYIO
MIpUHUMAaEM 3a X Kr. bygem cuurtath uto X Kr coctasisitor 100 %. Teneps kpaTko ycioBue
3aJja4d MO>KHO 3alucaTh TaK:

480kr — 24 %,
x kr — 100 %.

Pemum 31y 3a1auy criocoboM MpUBEACHUS K €IMHULE. Y3HAEM, KaKkasi Macca BOJIOKHA
npuxoautcs Ha 1%. [lockonbky Ha 24 % npuxoautcs 480 kr, To, oueBUIHO, HA 1% Oynet
MPUXOIUTHCA Macca B 24 pasza MeHblie, To ecth 480 : 24 =20 (xr). [lanee paccyxiaem Tax :
ecnu Ha 1 % mpuxoautbes macca B 20 kr, To Ha 100 % Oynet npuxoauThes macca, B 100 pa3
6osbmas, To ectb 20 - 100 = 2000 (xr) = 2(T). CienoBarenbHo, 175 osrydeHust 480 Kr BOJIOKHA
HAJ0 B3STh 2 T XJIOMKA-CHIPIIA.

DTy 33/1a4y MOKHO PELIUTh U UHAYe.

Ecin B ycnoBuu 3101 3a1aun BMecTo 24 % Hanucath paBHoe emy unciio 0,24, To noiayuum
3a/1a4y Ha HaXO0KJE€HUE YUCIIa [0 U3BECTHON €ro 4acTu (Ipodu). A Takue 3ajjaun peraroT
nenenreM. OTcro/1a BRITEKAET elle OJuH crocod pemenus: 1) 24% = 0,24; 2) 480:0,24=2000
(xr)=2(T).

UYmobwi Hatimu 4ucio no OAHHLIM €20 NPOYEHMAM, HA0O 8bIPA3UMb NPOYEHMbl 8 8ude OpooU

peuums 3a0a4y Ha HAX0HCOeHUe YUCIa N0 OAHHOU e20 OpooU.

Ilpouyenmnoe omuouwienue 08yx uucen
3amaua 1.Hano Bcnaxars yuactok nosist B 500 ra. B mepssriii nens Bcnaxanu 150 ra.
CKOIBbKO TPOIIEHTOB COCTABIISIET BCIaXaHHBIM y4acTOK OT BCEro yyacTka?
Pewenue.
YToObl OTBETUTH Ha BOIIPOC 33a7a4d, HA/I0 HAUTH OTHOIIIEHHE (4aCTHOE) BCIIaXaHHOW 4acTH
y4acTKa KO BCEH TIJIOMIAIN y4acTKa M BBIPA3UTh 3TO OTHOIIIEHUE B MPOIICHTAX:
@2320,3:30%.
500 10
TakxuMm 00pa3oM, MbI HAlIUTK TIPOIEHTHOE OTHOIIEHUE, TO €CTh CKOJIBKO MPOIIEHTOB OJTHO
gucyo (150) cocraBnser ot apyroro yucia (500).
Ymobwl Hatimu npoyenmHoe omuouleHue 08yx Yucel, Ha00 HAUmu OMHOWeHUe IMUX YUCel U
8bIPA3UMDb €20 8 NPOYEHMAX.
3angayga 2.Pabounit u3roroBmi 3a cMeHy 45 aeraneit BMecto 36 no miany. CKOIbKO
MPOLIEHTOB (PaKTHUECKasi BHIPA0OTKA COCTABIISIET OT IJIAHOBOMN?
Pewenue.



Jlnst oTBETa Ha BOMIPOC 3a7]a4M HAJI0 HAWTH OTHOIIEHHUE (YacTHOE) uncia 45 k 36 u BeIpa3uTh

€ro B MPOIIEHTaxX:
45:36 =1,25=125%

Bonpocwt u ynpasxcuenusn
Haiinure: a) 10% ot 150; 6) 7% ot 40 km; B) 15% ot 200 xr; 1) 10% ot 0,16 11.
2. Haiigute uucno: a) 5% xotoporo paBHbIlS; 6) 7% KOoTOpOro cocrapisiiot 3,5; B) eciu
24% ero paBubl 18; 1) 205 KOTOPOro COCTABIAIOTI2.
3. CKOJBKO MPOLIEHTOB COCTABJISIOT:
a) 15kror 100 xr; 6) 14 m ot 20 Mm; B) 18 py6. ot 12 py6.; 1) 0,9ra ot 1,5 ra?

4. Haiigute yacTHOE M BBIpa3uTE €ro B mpoienrtax: a) 7,14:0,7; 6) 0,918:0,09; B)
0,336:1,5; r) 1,7:6,8.

5. B OTKpBITO# cTenH CKOPOCTh BETPa COCTABIISET 8 M/C, a IMOCIIe MPOXOXKACHUS Yepes3
JecHyto nosocy — 4,4 m/c. Ha ckoJbKO MPOIIEHTOB YMEHBIINIACh CKOPOCTh BETpa Mocie
MIPOXOKICHUS Yepe3 JIECHYIO MoJIocy?

6. Ilocesuin 300 3epen, u3 Hux 270 namu Bcxoabl. OnpeaennuTe IpoIeHT BCX0KECTH 3E€PEH.

7. B 450 r pactBopa conepxkutcs 27 T conu. OnpenenuTe IpoLeHT COACPKaHUS COTH B
pacTBope.

8. KakuM OBl YMCTHIM HU Ka3aJICS BO3yX, B HEM BCET/Ia UMEETCs MbLIh. KOorma Mbl IbIIIM
yepes HOC, MbLTK 3ajepkuBaeTcs Ha 60 % Oonblile, 4eM Toraa, Korjaa Mbl AbIIIMM Yepe3 poT. Bo
CKOJIBKO pa3 MpH JbIXaHUH Yepe3 HOC MbUIN 3aIePKUBACTCS OOJIbIIIE, YEM MPHU JbIXaHUU PTOM

9. JlumoHHBIN MaprapuH coaepkut 64% sxupa, 16 % caxapa u gpyrue npoaykThl. CKOIbKO
KUJIOTPaMMOB Hpa, caxapa U ApPyTrux NpoAyKTOB COAEPKUTCS B 2,25 T IMMOHHOIO MaprapuHa?

10. Urpa «Matematudeckas scradera». Haiigure uncio, eciau

a) 5%; 16%; 20%; 96%; 120% wux paBusi 480;

0) 10%; 21%; 56%; 84%; 140% wux paBHbI 420);

B) 9%; 30%; 45%; 75%; 225% wux paBubI 450.

11. bpuraga pabounx aomkHa Obl1a 3aac(anbTUPOBATh YUACTOK Joporu juHoi 840 M. B
TIePBBIi IeHb OHA BhITIONIHWIA 25% 3amaHusi, BO BTopoit neHb 40% , a ocTaiabHas 4acTh 3aaHus
OblLy1a BBITIONIHEHA B TpeTuil 1eHb. CKOJIBKO METPOB JOPOTH ObLITO 3aachaibTHPOBAHO B TPETU
JIeHb?

12. 13 cBexxux rpym nonydaercs 18% cymensix. CKOJIBKO B3SJIU CBEXKUX IPYII, €CIIH
NOJy4niIochk 54 Kr cymeHblX? CKOJIBKO MOMyYUTCs CYIIeHbIX rpyml U3 120 kr cBexux?

13. Huna npountana 30% cTpaHUL] KHUTH, a €CIIM OHA IpouuTaet eme S0 CTpaHul, TO OHa
npouuTtaer 55% ctpanuil KHUTH. CKOJIBKO BCETO CTPAHHUIL B HEM?

14. Ogna ToHHa xnomnka-ceipua aaet 350 kr BojgokHa U 500 kr cemsiH. CKOJIBKO MPOIIEHTOB
COCTABJISIIOT CEMEHA 1 BOJIOKHO B OTJIEJILHOCTH OT MAacChl XJonKa-chipiia? CKOIbKO MPOILIEHTOB
OT Macchl CEMSH COCTaBIIsIET Macca BOJIOKHA?

Wnm sxe 3agaun U3 cOOpHUKA 1Sl 9K3aMEHOB yacTu A u B, Hanpumep,

Yactp A:

1. Tlepen HoBbiM Tof10M 1LI€HBI B MarasuHe MoJapKoB ObUIN CHIDKEHBI Ha 25%. HexoTopsrit

TOBAap 10 VYIEHKU CTOMJI X p. YUEHUK 3alucajl YEeThIpe Pa3HBIX BBIPAXKEHUS s
BBIYMCIICHHS] HOBOM 1IeHbI TOBapa. OIHO U3 HUX HeBepHO. Kakoe?

=

A) x—025¢x  B)0,75x B) x—25 I) x— %

2. Tlocne yneHKH TeneBH30pa ero HoBas LeHa coctaBuia 0,8 crapoil. CKOIBKO MPOILIEHTOB
OT CTapO LIEHBI COCTABIAET HOBAsI?

A) 0,8% b) 8% B) 20% I') 80%
Yacts B:

3. (7.8) B mpomuioM rogy Ha JiBa caMbIX MOMYJISAPHBIX (paKynbTeTa yHUBEPCUTETA OBIIO
nonano1100 3aaBnenuii. B Texyiem roay 4uciio 3asiBJI€HUN Ha IEPBBIA U3 3THX



¢dakynbpTeToB yMeHblIMIIOCH Ha 20%, a Ha BTOpo# yBenuuuiioch Ha 30 %, mpuyem Bcero
obu10 mogano 1130 3asBnennii. CKOJIBKO 3asBJIEHUI OBLIO MOJAHO HA KAXKIBINA U3 DTUX
(dakynpTeTOB B TeKyleM roay? (Ha 2 6amna) Otset: 480 u 650

4. (7.29) Bnaxxnoctb cBexeckolneHHon TpaBbl 60%, cena 20%. CKOIbKO CeHa MOIYUYUTCS
u3 1 T cBexeckomneHHou TpaBbl? (Ha 4 6ayia). OtBeT:500 Kr ceHa.

5. (7.53) Ha aykmone oiHa kapTuHa Oblia poaaHa ¢ mpuosLibio 20%, apyras ¢
npuObLIbI0 50%. O61mas npuodbUIb OT MPOJIAXKH IBYX KapTHH cocTaBmiia 30%. Y kakoi
KapTHUHBI IEpBOHAYAJIbHAS 1IeHa ObliIa BBIIIE U HAa CKONbKO? (Ha 6 OayioB) OTBeT:
NepBOHaYalibHAs CTOUMOCTbH IEPBOIl KAPTUHBI B 2 pa3a 0oJiblIe, YeM BTOPOH.

Mogaeas ypoka
Tema: «Pewenue 3a0au na npouernmbsl C HOMOULbIO ypaeneuuﬁ»
Heab ypoka: OTpaOoTka HaBBHIKOB 0 PEIICHUIO 3a/lad Ha IMPOLEHTHI C MOMOIIBIO
YpaBHEHUN
Xox ypoka:
| AkTyaaun3aunus 3HAHUSA
Tect — onpoc. YcTaHOBUTE HCTUHHOCTD (JI0KHOCTH YTBEPIKICHHUS)
1) BepHo nu:
a) 37% = 0,37
0) 290% =29
B) 9% =10,9
2) BepHo nu:
a) 5% ot 400 paBHo 20
6) 20% ot 300 paBHO 6
B) 1% ot 1 M paBHO 10 cMm
3) Haiitu yucino x:
a) 4% ero paBusl 160; x =400
6) 70% ero paBubl 560; x = 800
B) 17% ero pasubl 68; x =400
4) IIporieHTHOE OTHOILIEHUE YHUCEI:
a) 150 k 500 paBno 30%
0) 7 x 10 paBuo 700%
B) 137 x 100 paBro 137%
Tabnuma oTBeTOB:
1 2 3 4
a 0 B a 0 B a 0 B a 0 B
+ + — + — + — + + + — +
YcnoBuble o0o3HaueHusi:  + «VcTuHHa, — «Jloxb»

Il Pemienue 3axau



3agaua . OnHON MalIMHUCTKE Ha MeperneyaTrky pykonucu Tpedyercs Ha 12 v Oosblie,
yem apyroi. Ecimm 25% pykomucu mnepemneuataer nepBas MallMHHMCTKA, a 3aTeéM K Hel
IPUCOEIUHUTCS BTOpas MAIIMHMCTKA, TO HA IEpernedyaTrky pyKOIUCH UM IMOHaxo0uThes 35 d,
cuuTas OT MOMEHTa Hadaja paOoThl MEPBOM MAIIMHMCTKU. 3a CKOJBKO 4YacoB MOrjia Obl
nepeneyaTaTtb pyKOIMHUCh Kax/1ash MalIMHUCTKA, paboTast OT/IEIbHO?

Pemenue: [lycte Ha mepenevarky pyKONHMCH INEPBOM MAaIIMHUCTKE TpeOyeTrcs X d,

TOrJa BTOpO# moTtpedyercs (X—12) 4. Ha nepeneuarky 25% pykonucu nepBasi MalllMHHCTKA
X
3aTpaTUT 2 4. BeIACHUM Temepb, CKOJIBKO BPEMEHH IMOTpeOyeTcs IBYM MAIIMHUCTKAM Ha

neperneyarky octaBmmxcs 75% pykomnucu. [lepBast MalimHUCTKa mepeneyaTbiBaeT 3a OJIUH 4ac

1
— 4YacCTb PYKOIIMCHU, BTOpAAd — ? 4JaCTb PYKOIKUCH, a BMCCTC 3a YaC OHHU MNECPCrCHAThIBAIOT
X X—

1 1 3 3 (1 1
—+ ——— dyacTtb pykonucu. Ha nepeneyarky — pykomnucu um norpedyerca —:| —+ ———
X x-12 4 4 (x x-12

3x(x -12)

3x(x -12)
T.C. —/———mm= =
4(2x —12)

X
d. OTCIO,Z[a IIoJIy4ya€M ypaBHCHHUE. — + ——< =
4 4(2x-12)
PewmuB 310 ypaBHEHHE, HAalIeM, YTO OHO UMEET JIBA KOPHS: X, = 60 u X, = 54.

BTOpoi1 KOpeHb HE COOTBETCTBYET YCIOBHUIO 3aJa4H.

OTBeT: mepBoOi MAITMHKUCTKE Ha Mepenevyarky pykomnucu Tpedyercs 60 4, a Bropoii — 48

3amaya 2. [lonoxkuB B 0aHK AEHbIW, BKJIQJAYUK IMOJYYWI uyepe3 roi npuoOsuib B 240
ThICSTY pyOsiei. OJIHaKo OH He cTaji 3a0upaTh ACHBI'H U3 OaHKa, a, 100aBUB K HUM etie 60 Thicsy,
CHOBa OCTaBWJI JIEHbI'M Ha roJl. B pe3ynbrare crycrts eme roj oH Noiay4us B 6aHke | MUIIHMOH
100 ThIcsIu pyOneit. Kakas cymma Obuia monokeHa B OaHK MEPBOHAYAIBHO M KaKOW MPOLIEHT
npuObLIN B TOf 1aBaji OaHK?

Pemenue: JlomycTum, 4TO NMEepBOHAYAIBHBIM BKJIAJ COCTaBISET X ThICAY pyOJe.
240
Torna npoueHT npubsuM 3a roj paBeH — -100% . Cymma BKi1aga, MOJI0KEHHOTO B OaHK dyepe3
X
roxa, coctaBmwia X+ 240+60 teicsa pyoneid, T.e. X+ 300 Teicsu pyOnei. TOT BKIAJ MPHHEC
. 240 . .
JI0XOJl, PaBHBIN (X + 300)— TeIcsiYaM pyoseit. Beero Bkiaguuk nmomyuun 1100 Teicstu pyOeid.
X

x +300)- 240

[Tosryuyaem ypaBHEHHE: (X + 300) + ( =1100
X

PemmB ero, Haiimem, 4to 3TO ypaBHeHHEe HMMeeT aBa Kopus: X, =200, X, =360.

BrImioTHUB pacueThl, MOKHO YOEIUTHCS, YTO 002 KOPHS COOTBETCTBYET YCJIOBHIO 3a/Ia4H.



OtBeT: 3a71aua UMEET [1Ba PEILIECHUS: BKJIAJUUK BJIOKUI IiepBoHa4aabHO 200 ThICSY

py6uteii u momyuwnn qoxon 120% B roa UM BKIATYUK BIOXKWI MEPBOHAYAIBHO 360 ThICSY

2
pyOJieli 1 OTyYMIT JOXOT 665 % B romu.

3agayva 3. Mmenocsk aABa cautka Meau. [IpoueHT coaepxanusi My B IEPBOM CIIMTKE
Obu1 HA 40 MEHbIIIE, YeM MPOIEHT CoIepKaHusl Meu BO BTopoM. [locie Toro kak o0a ciuTka
CIUIaBWJIU, MOJIYYHIIN CIIUTOK, coaepxkamuii 36% meau. HaliguTe npoueHTHOE cosiep)KaHne
MEJIH B IEPBOM U BO BTOPOM CJIMTKAX, €CJIM B IEPBOM CIIUTKE ObLIO 6 KT ME/IH, @ BO BTOpOM — 12
K.

Pemenue: O003HaUUM 3a X MaccCy IepBOro CJIMTKA B KI', 32 Y MacCy BTOPOT'O CIIMTKa B

KT, IIOJIyYHM CUCTEMY YPaBHEHUN:

12 8 _o4
\j X
18 =0,36
Y+ X

x>0,y>0

B pesynbrare nomyuum: x=30, y=20.
Ortser: 30 kr, 20 kr

3amaua 4. [Ins onpeneneHus ONTUMAIBHOTO PEKUMA CHUKEHUS 1IEH COI[UOJIOTH
npeioxwm Gupme ¢ 1 ssHBapst CHUXKATh IIEHY Ha OJIMH U TOT K€ TOBAap B JBYX Mara3mHax
IByMsl criocobamu. B oJHOM Mara3zuHe — B Hagalle KaxJa0ro Mecsiia (HaunHas ¢ peBpaisi) Ha
10%, B ipyrom — uepe3 KaKble ABa Mecslla, B Havajie TPEThero (HaynmHas ¢ MapTa) Ha OJTHO U
TO K€ YKCJIO MPOIEHTOB, MPUYEM TaKoe, 4TOOBI yepe3 noirosa (1 urosist) eHbl CHOBA CTalln
OJIMHAKOBBIMH. Ha CKOJIBKO MTPOIIEHTOB HAJI0 CHIKATh IICHY TOBapa 4epe3 KaxJIble Ba MecsIa
BO BTOPOM MarasuHe?
Pemenue: [Iycts a py0. - CTOMMOCTB TOBapa, X - UMCIO IpoleHToB. Toraa,
| marazun
®eppans a—0,la=a(l-0,1)
Mapr a(l-01)-01-a(l-01)=a(l—0.1)

Nioms  a(l-0,1)°

Il maraszun

Mapr a-0,01xa=a(l-0,01x)



Maii  a(l-0,01x)?
Mons  a(l-0,01x)°
Ilo YCJIOBHUIO 3aJadd 4YepEe3 IoJIroaa (1 I/IIOJ'I}I) OEHBI CHOBa CTaJld OJHHAKOBBIC,
COCTAaBJIsICM YPABHCHUC!
a(l-01)°® =a(1l-0,01x)°
x=21

OtBeT: Ha 21%.

Il 3agaun muist caMmocTosTeTbHON PabOTHI
3ajaya 1. B cooTBeTcTBHM C 10roBOpoM (upma C IeJIbl0 KOMIIEHCAUU MOTEPh OT
uHIAIMH ObUTa 00s13aHa B Hayalle KaXkJI0ro KBapTala MOBBIIIATh COTPYAHUKY 3apruiaty Ha 3%.
OpHaxo B CBA3M ¢ (PMHAHCOBBIMU 3aTPYAHEHUSIMH OHA CMOIJIA MTOBBIILIATH EMY 3apIUIaTy TOJIbKO
pa3 B moisiroa (B Hauaje cienyromero moiayroaus). Ha ckoibko MpoOlEeHTOB (pupma T0JDKHA
MOBBIIIATH 3apIUiaTy KaxKIble moiroja, 4ytoObl 1 sHBaps cleaymooliero roja 3apruiarta
COTpyIHUKA OblJIa paBHA TOW 3apIuiaTe, KOTOPYIO OH MOJY4us Obl MPU PEKUME MOBBHIIICHUS,
IIPEAYCMOTPEHHOM IOTOBOPOM.
Pemenue: Ilyctp a pyO. - 3apmuiata, X - IpOIECHT MOBBIIICHUS 3apIuiaTel. Toraa,
ITo nnany
| kBapTan a(l+0,03) pyo.
IV kBapran  a(l+0,03)* py®.
DaKTUYECKU

| monyrogue a(l+ 0,01x) pyo.
Il monyroame a(l+ 0,01x)? py6.
[To ycnmoBuro 3aauu 3apruiata COTpyAHHKA Obla paBHa TOW 3apIuiaTe, KOTOPYIO
OH MOJy4Yusl OBl MpPH pEeXKHUME TMOBBIIIEHUS, NPEIyCMOTPEHHOIO JOTOBOPOM, COCTaBJISIEM
ypaBHEHHUE:
a(1+0,03)* =a(1+0,01x)?
x=6,09
OrtBeT: Ha 6,09 %.
3amaua 2. Ha 3aBojie ObIIO BBEICHO pallMOHAIN3ATOPCKOE MpeiokeHue. B pesynbraTe
BpeMsi, He0OX0IMMOe Il M3rOTOBJICHUS Pa0OUYNMHU HEKOTOPOH JeTanu, yMeHbImiIoch Ha 20%.

Ha ckomnpko IMPOLCHTOB BO3pOCJia NPpOU3BOAUTCIIbHOCTL TPYZda 3TOr0 pa60qer0?



Pemenue: Ilycth X - mpOM3BOIUTENBHOCTh TPYAA, @ ) - Bechb 00beM paboTsl. Torma

paboTa OyIeT BBINOJHEHA 32 BpeMsl Y B pe3ylbTaTe pocTa MPOU3BOIUTENBHOCTH TPYAA BpEeMs
X
Ha U3TOTOBJICHHE JIETAJIM CTAJO0 PaBHO O,8X , COOTBETCTBEHHO IPOU3BOJUTEIHLHOCTD V! 0,82,
X X

NI —. COOTBETCTBEHHO POCT IIPpOU3BOJUTCIIBHOCTH Tpyaa COCTaBHUII:

0,8

x/0,8—x
X

-100% = 25%

Otset: 25%

3anaua 3. 13 xuTeneit ropojia 0JIHUA TOBOPST TOJIBKO HA YKPAMHCKOM, IPYTHE — TOJBKO
HA PYCCKOM, TpPeTbU — Ha 00oux s3bikax. [lo-ykpauHcku roBopsaTt 85% Bcex kuTenel, a mo-

pyccku — 75%. CKoIbKO MPOIEHTOB BCEX KHUTEJIEH 3TOTO TOpo/ia TOBOPAT HA 000UX sI3bIKAX?

Pemenue:
100%-85%=15% - He rOBOPAT HA YKPAMHCKOM;
100%-75%=25% - He TOBOPSAT HA PYCCKOM;

100%-15%-25%=60% - roBOpAT Ha OOOUX S3BIKAX.

Otset: 60%

MogaeJsb ypoka

Tema: «Pewenue 3aoau.
3aoauu na npoyenmul, npeonazaemole HA YPOKAX XUMUL .

Hean: paccMOTpeTh 33/1a4u Ha IPOLIEHTHI, BCTPEUYAIOIIHNECS Ha YPOKaX XUMHUH.

1. DneMeHTHBIN COCTaB BEIIECTBA CJIEMYIONIMIA: MaccoBas JI0JIsl dlieMeHTa xene3a 72,41 %,
MaccoBast 10111 kucnopona 27,59 %. BeiBenute XumMuueckyro Gopmyiy.

Pewenue

a) Haxomum oTHOIIEHHE YnCIa aTOMOB:

Fe:0=7241/56:27.59/16 ~ 1.29:1.72.
0) MeHblliee 4MCI0 MPUHIUMAEM 32 SIUHUILY U HAXOJAUM CIIEYIOIIee OTHOIICHHE:
Fe:O0~1:1.33.

B) Tak kak JOMKHO OBITH IIEJI0€ YHCIIO aTOMOB, TO 3TO OTHOIIIEHHUE TPUBOINM K IETBIM

qrcIiaMm, JIJIs 4ero HeoOX0JMMO MPaBYIO YacTh BRIPAXKEHUS YMHOXKHUTH Ha 3:
Fe:0=3:399, umu~3:4.

O 1 B e T: xXUMHYeckas ¢popmyia faHHoro emiectsa Fe304.

2. DKCHEepUMEHTAIBHO YCTaHOBIIEHO, YTO AJIEMEHTHBIN COCTaB Ta3000pa3HOTO BENIECTBA
clenyroluii: MaccoBas 1ois yriepoaa — 85,71 %, maccoBas gonst Bogopoaa — 14,29 %. Macca 1
J1 3TOTO Ta3a MNPy HOPMAJBHBIX YCIOBHAX cocTaBisieT 1,25 r. Halinure xumudeckyro hopmyny

JIAHHOTO BEIIECTBA.
Pewenue
a) Haxoaum oTHOIIEHHE YUCIa aTOMOB 3JIEMEHTOB:
C:H=85.71/12:14.29/1=7.14: 1429~ 1 :2.



CrnenoBaTenbHO, IpocTeiias popmysa storo raza CH2.
0) Haxomum MomsipHYIO Maccy 1o mpocteiiieid Gopmye:
M(CH2)=12+2 - 1 =14 r/moJb.

OpHaKo OTHOLICHHUIO YKces aTOMOB 1 : 2 cooTBeTCTBYET MHOTO (hopMmyd, Haripumep C2H4,
C3H6 u T.1.

B) UTOOBI BBISICHUTH, Kakast U3 3THX (OPMYII COOTBETCTBYET JAHHOMY ra3y, HaXOJAUM
MOJISIPHYIO MAaccCy IO IUIOTHOCTH (P):

M=Vmp=22.4-1.25=28; M =28 r/moms.

Tak kak O1H3Kas [0 YUCICHHOMY 3HAaYEHHUIO MOJISIpHAsi Macca, paBHas 28 T, COOTBETCTBYET
munib popmyne C2H4, To umeHHO 3Ta popMyIia SBISETCS UCTUHHOM.

O 1 B e T: xXuMu4eckas popmyia uccieayemoro Bemectsa C2H4 (atunen).

3. Bbruncaure MaccoBbie A0 3JIEMEHTOB B THIPOKCH]IE HATPUS.

Pewenue.

a) Haxonum MomsipHyI0 Maccy THAPOKCHIa HATPUS:

M(NaOH) =23 + 16 + 1 = 40; M(NaOH) = 40 r/mob.

0) Beruncisiem MaccoByro 00 HATPUS:

W(Na) =23/40 = 0.575 macc. a., unu 57,5%.
B) BhIuncisiem MaccoByrO 1010 KUCIOPOa:

W(O) = 16/40 = 0,4 macc. a., uiu 40%.
r) Beruncnsiem MaccoByo 0510 BOAOpOA:
W(H) = 1/40 = 0,025 macc. x., nim 2,5%.
J1) IIpoBepsieM MpaBUIBLHOCTD BHIYHCICHUSI:
0,575+ 0,4 + 0,025 = 1,00( B MaccoBbIX AOJISX);
57,5+40+2,5=100 (B %).

O tBeT: DiuementHsiii coctaB NaOH crnemyrommii: maccoBas jpost Harpus — 0,575 (wmu
57,5%), maccoBas gons kuciopoaa — 0,4 (umu 40%) u maccoBast oins Bogopoaa — 0,025 (unu
2,5%).

[Ipumeuanue. Comepxanue BOJIOPOAA MOKHO TaKKe BHIYMCIUTH MO Pa3HOCTH:

W(Na) + W(0)=0,575 + 0,4 = 0,975 macc. a., unu 97,5%;

W(H) =1,0-0,975= 0,025 wmacc. a., uiu 2,5%;

W09%(Na) + W%(O) =57,5 + 40 = 97,5;

W%(H) =100 - 97,5 =2,5.

4.Kaxkoit o0beM Bozbl moTpedyeTcs i pazdasnenus 200 mi pactBopa (p = 1,4 r/cm ),
conepxkanne HNO3 B KOTOPOM B MacCOBBIX JOJSIX cocTaBisieT 68%, 4TOOBI MOTYUUTH PACTBOP
¢ conepxanuem HNO3, paBabM10 %?

O 1 BeT: Tpedyercs npuauth 1624 M1 BOABIL.

5. "3 140 1 xoxeHol u3Becty noiayywin 182 1 ramenoi nu3Bectd. CKOJIBKO IPOILEHTOB 3TO
COCTaBJISIET OT TEOPETHUECKH BO3MOXKHOTO BBIX0OAA?

O T B e T : mpakTUYECKUI BBIXOJI cocTaBisieT 98,38%.

Mopaeas ypoka.

Tema: «Pewenue 3aoau.
3adauu na npouyenmsl, npeonazaemvle Ha YPOKAx QuzuKku».

eab: paccMOTpeTh 3aja4u HAa IPOIIEHTHI, BCTpEeYaeMble Ha YPOKax (hU3UKH.

1.I'py3 Maccoii 15 kr paBHOMEPHO MEPEMENIAIOT MO HAKJIIOHHOM TIIOCKOCTH, MPUKJIAbIBAs
nipu 3ToM cuny B 40 H. Uemy paBno KIIJ[ HakioHHOM T10CKOCTH, ecnu JyinHa ee 1.8 M, a
BbIcOTa — 30 cM?

Pewenue:

N=(An/A)-100%

[Tone3nas (3atpauennast) padbora Az=Fl.

[Tonesnast padbora An=Frsix-h



Frsox=gm; Frsx=9,8 H/kr-15kr=150 H

An=150 H-0,3m=45 JIx; A3=40 H-1,8m=72 JIK.

n = 450x/721x)-100%=62,5%

OrBeT:62,5%

2. Ha xopoTkoM 1uieue peiyara nojseiieH rpy3 maccoit 100kr. [ns ero noabema k
JUIMHHOMY Tutedy npuinoxuin cuiny 250 H. T'py3 nogusimn Ha Beicoty hl = 0.08 M, ipu 3TOM
TOYKA MPUIOKEHHS ABHXKYIIEH CUIIBI OMyCTHIIACh Ha BhicoTy h2 = 0.4 M.

Haiitu KII/] ppryara.

O 1 B e 1: KII/] prruara 78,4%.

3. Kakyro paboty coBepiiaer 3JeKTpoIBUraTesib 3a 1 4, eciu cuiia ToKa B Lenu
anekTpojBuraress SA, Hanpsbkenue Ha ero kiemmax 220 B? KIT neurarens 80%.

OtBeT: 3168 kI x.

4. JlBurarenb Hacoca, pazBuBas MomHOCTh N = 25 kBT, noguumaer V = 100 M*> HedTn Ha

BeicoTy h =6 M 3a t =8 mun. Haiitu KI1/I qurarens.

N =25kBt=2,5 x 10°BT; V—o0beM HedTH;

V =100 m? P — IJIOTHOCTh HEPTH;

P =800 xr/m?, g — YCKOpeHue CBOOOHOIO NaiCHHUS;

h=6wM; 1 = KIII aBurarens;

t = 8 mun = 480 cek; AmnoJa — nosue3Has pabora;

g=9,8 m/c; A3atp — Bcs paboTa, Ipou3BeIeHHAS
JIBUTATEIIEM;

n--? 1 = Ao /A3atp*100%.

Amnoa = AIl = mgh, rae AIl — u3mMeHeHHe MOTEHIIMAILHOW YHEPTUU HE(PTH MPH MOABEME Ha
BBICOTY h.

p=m/v=>m=pxVuAnoa=p xV xgxh, rre m- macca nedru.

A3zatp = Nt. 3arpauennas paboTa -- 370 paboTa, coBepIaeMas ABUTraTeiaeM 3a Bpems 1,
KOTOpHIi pa3zBuBaeT MouHOcTh N. ITo onpenenennto MOIHOCTH

N=A3zarp/t; Asarp=NL
IMoncraBum 3HaueHus Anoa u Azatp B Gopmyiny
PxVxgxh
_ XV XEXR 100%;
Nxt

KIIJ1

)= | 20X x| H g | [ AR ] o]
M3 xBmxc?xc Ax

2 Ax
C

KHZ[ HC UMCCT CANHUIBI H3MCPCHUA, MOKCT BbIPAKATHCS B %.
_ 800x100x9,8x6x10% _8x6x9,8x10*

25000 x 480 25x 48 x10*
O 1 B e 1: KIIJI nBuraremns 39,2%.

x10% = 39,2%.

MogaeJb ypoka.

Tema: « 3aoauu nHa npoueumubm npupocm u 6bl4UC/1€eHUE CI10IHCHBIX
npouermaoe).

Heab: mo3HAKOMUTH C 3a/la4aMU Ha IPOLEHTHBINA IPUPOCT U C GOPMYJION BBIYUCICHUS
CJIOKHBIX IPOLIEHTOB.



Pemrenue 3a1au Ha TPOLIEHTHBIN TPUPOCT U BHIUUCIIEHUE «CJIOKHBIX MTPOLIEHTOB» OCHOBAHO
HAa MCIOJIb30BaHUM CIAEAYIOUINX MOHATHI U hopMyi. [lycTs HEKOTOpas mepeMeHHas BeIMUnHa
A, 3aBucsmas ot BpeMeHu t, B HauanbHbI MOMEHT T = ( umeert 3HaueHue A0, a B HEKOTOPBIA
MomeHT BpemeHH 1l nmeer 3nayenune Al. AGCOTIOTHBIM IPUPOCTOM BEJIHMYUHBI A 3a BpeMms tl
Ha3bIBaeTcs pa3HOCTh Al — A0, OTHOCHUTENBHBIM IPUPOCTOM BEJIMYMHBI A 3a Bpems tl —
otHomeHue (A1-A0)/A0 ¥ MPOIEHTHBIM MPUPOCTOM BeIMYUHBI A 3a BpeMs tl —BenmuunHa
((A1-A0)/A0) -100%.
O603Hauast IPOLEHTHBIN IPUPOCT BEIUUUHBI A yepe3 P%, moayyaeM claeAyoly Gopmyiy,
cBs3bIBatolyto 3HaueHust A0, A1 ¥ IpOIEHTHBIN TPUPOCT P:
((A1-A0)/A0) - 100% = p%
3anuck nocneaHel (GopMysIbl B BUAC:
Al =A0 (1+p/100) = A0+ A0 x p/100

[To3BoussieT o u3BeCcTHOMY 3HaueHUI0 A U 3alaHHOMY 3HAaYCHHIO P BHIYUCIUTH 3HAUCHHE A
B MOMEHT BpemeHH t1.

[Tycth Tenepsb U3BeCTHO, uTO Aanee mpu t > tl BennunHa A MMeeT MpOoLEeHTHBINA mpupoct p%.
Torna B MomeHT Bpemenu t2 = 2xtl 3nauenue Benuunusl A2 = A(t2) , Oyaet paBHO

A2 = A1(1+p/100) = A0(1+p/100)> .
B momenT Bpemenn t3 = 3xtl 3nauenue Benuunnel A3 = A(12) ects:
A3 = A2(1+p/100) = A0(1+p/100)° ;
B momeHnT Bpemenn nNxtl:
An = A0(1+p/100)".

Ecnu 3a Bpems tl (Ha «miepBOM Tarey») BenndnHa A u3MeHuIach Ha pl%, Ha «BTOpOM
sTame» (To ecThb 3a BpeMms 12 — t1 = t) — ua p2%, Ha «rpeTbeM 3Tane» (To ecTh Bpems t3 — t2 =
tl) — va p3% u T.1., TO 3HAYCHHUE BEJIMIMHBI A B MOMEHT tN = N X t1 Beuucisercs mo Gpopmyie:

An = A0 (1 + p1/100) (1 + p2/100)...(1 + pn/100).

ITpuwmep 1. [Ipeanpusitue padoTano Tpu roga. BeipaboTka mpoayKIuu 3a BTOPOit 1o
paboThI pennpusaTHs Bo3pocia Ha P%, a Ha clieqyroImuii roJ oHa Bo3pocia Ha 10% Gombiie,
4yeM B npeabaynuil. OnpenenuTs, Ha CKOJIBKO MPOLIEHTOB YBEIHUMIach BRIPAOOTKa 32 BTOPOI
TOJl, €CITU U3BECTHO, YTO 3a JIBa 0Jia OHA YBEJIUYUIACh B 0011el croskHOoCTH Ha 48,59%.

Pewenue

0O0603HauYMM KOJMYECTBO MPOIYKIIMH, TPOU3BEICHHOM 3a MEPBBIi, BTOPOI M TPETHIA TOIBI
pabotsl mpeanpustus, uepe3 Al, A2 u A3 coorBercTBeHHO. [10 ycrmoBuio 3a1aun 3a BTOPOH TOJT
MPOLIEHTHBIN MPUPOCT cocTaBua P%, a 3a Tpetuii rox — (p + 10)%. B cooTBeTCTBHM C
oTpeziesIeHueM MPOIIEHTHOIO IPUPOCTA AT YCIIOBUS AAIOT JIBa YPABHEHUS:

((A2 - A1)/A1) - 100% = p%, ((A3 - A2)/A2) - 100% = (p + 10)%.

[To ycnoButo 3a1aun Takke€ U3BECTHO, UTO 3a JIBA I'0Jla TPOU3BOICTBO BRIpOCIIO Ha 48,59%,
TO €CTh B TPETUH TOJ MPEANPUATHE MPOU3BOANUIO Ha 48,59% npoayKuuu OoJbIIe, YeM B
NepBBIN ToA. DTO YCIOBUE MOXKHO 3aIIUCaTh B BUJI€ YPABHEHUS:

((A3 - A1)/A1) - 100% = 48,59%.
3anuiueM nojaydeHHbIe YpaBHEHUS B BUJE CIEAYIOLIEH CUCTEMBI:
A2 = Al(1 + (p/100)),
A3 =A2(1 + ((p + 10)/100)),
A3 = Al(1 + (48.59/100)).

YMHOKas IepBoe ypaBHEHUE Ha BTOPOE, MOJIyYaeM:

A3 =Al(1 + p/100))(1 + ((p + 10)/100)).

W3 monydyeHHOTo ypaBHEHUs U TPETHETO YPABHEHHUS CUCTEMBI IIOJTyYaeM YpaBHEHHE JJIst
OTBICKaHUSI HEU3BECTHOM BEJIMUMHBI P:

(1 + (p/100))(1 + ((p + 10)/100)) =1 + 48.59/100 => p> + 210p — 3859 = 0.

KopHuu nocneanero kBagpaTHoro ypasuenus: pl = 17, p2 = 227.

[To cMbIciy 3a1a4u TOAXOIUT MEPBhI kopeHs Pl = 17.

OTBeT: 17 %.



2.Cbepkacca HauuCIsIeT exeroaHo 3% oT cyMMBbI BKiIaia. Yepes CKOJIbKO JIET BHECEHHAS
CyMMa y/ABOUTCS?

O 1 B e T: [IpubnusutensHo Yepes 33 roxa.

3.Hacenenue roposa exxeroaHo yenuunBaercs Ha 1/50 HanumuHoro uncna sxureneid. Yepes
CKOJIBKO JIET HaceJIeHHe yTpourcs?

O 1 B e T: [IpubnusuTenbHoO uepes 55 ner.

4.B OyKMHUCTUYECKOM Mara3uHe aHTHKBAapHOE COOpaHue COUYMHEHU cTtonMocThio 350000
pyO. yLIEHUBAJIN ABAXKAbI HA OJTHO U TO K€ YMCIIO MPOLEHTOB. HaliTi 3TO 4nciio, eciu u3BecTHO,
YTO IMOCJIE IBOMHOTO CHIDKECHHUS IIEH coOpanue counHeHuit ctout 283 500 pyOaeit.

OTBerT: 10%.

5.M13BecTHO, 4TO BKJIaJI, HAXOIAIIMKCS B OaHKE ¢ Hayasa roja, BO3pacTaeT K KOHITY To/1a
Ha OTPE/ICIICHHBIN MPOIEHT (CBOM JIJIs KKI0TO BKIaaa). B Havanme roga 5/6 HEKOTOpOro
KOJIMYECTBA JICHET TOJIOXKIIU B MepBbIi OaHK. K KOHITy To1a cyMMa 3TUX BKJIQJIOB CTaja paBHOM
670 nen. Ex., k koHIy ciaeayromiero roaa — 749. Bpuio moACYUTaHO, YTO €CIIH Obl
NEePBOHAYAIILHO 5/6 MCXOTHOTO KOJIMYECTBA JICHET TOJI0XKHIN BO BTOPOi OaHK, a OCTaBIIYIOCS
YacTh — B TEPBBIiA, TO M0 UCTEYSHUH OJHOTO TOjla CyMMa BKJIaJI0B B 3TH OaHKHU cTasia Obl paBHOU
710 neHeXHbIM eMHULAM. B npeanonokeHuu, 4To HCXOHOE KOJIMYECTBO JIEHET
MEePBOHAYAIILHO LIETUKOM MOJI0KEHO B MEPBBIA OaHK, ONPEACTUTH BEIMYMHY BKIIaa 10
WCTEYCHUH JIBYX JIET.

Pewenue

O603HauuM uepes X JieH. En. nepBoHauanbHy0 CyMMy JEHET, Yepe3 o -- IPOLEHT, Ha
KOTOPBII BO3pacTaeT CyMMa 3a ToJl B TIEpBOM OaHKe, a uepe3 B -- MPOIEeHT, Ha KOTOPBIi
BO3pacTaeT CyMMa 3a roji BO BTopoM Oanke. K KoHIly mepBoro roja cymma BKjajia B IEpBOM
OaHKe cTaja paBHOM:

5/6-x -(1 + a/100);
BO BTOPOM OaHKe:
1/6:x +(1 + 3/100),

a K KOHILYy BTOPOTO Ir'0/ia COOTBETCTBEHHO:

5/6-x (1 + a/100)* u 1/6-x- (1 + B/100)>

W3 ycnoBus 3ajauu IMEEM, UTO CyMMa BKJIAJIOB K KOHILY IIEPBOro roga cocrasiusaer 670 aeH.
En., a k koHITy BTOpOro roga — 749, moatoMmy umeem:

5/6:x (1 +a/100) + 1/6-x -(1 + p/100) = 670, 1)
5/6:xX (1 + a/100)*> + 1/6-x (1 + B/100)> =749, )

Ecnu Bo BTOpO# 6aHK moioxkuTh 5/6X neH. Ex., a B nepsblit 6aHk 1/6X, TO cymMMa BKJIaJI0B K

KOHITy TOJ]a COCTaBMJIa OBbI:
5/6-x- (1 + B/100) + 1/6-x -(1 + a/100),

yT0 paBHsuiochk Obl 710 aen. Ex. [oatomy:

5/6-x -(1 + B/100) + 1/6-x- (1 + a/100) = 710. 3)

Jlns HaxoXKeHUs OTBETA B 33/1a4e HaJl0 U3 cUcTeMbI TpeX ypaBHeHui (1), (2) u (3) Haiitu
JIB€ HEU3BECTHBIE X U QL.

Jyist aTOTO MOCTYNUM clieayromuM odpa3om. YpasHenus (1) u (3) nepenuiiem Tak:

5(1 + a/100) + (1 + p/100) = (6 x 670)/x,
(1 + a/100) + 5(1 + B/100) = (6 x 710)/x.
W3 nonmy4yuBIIelcs CUCTEMBI YPAaBHEHUN HAUJEM, UTO
1+ /100 = 660/x, 1 + B/100 = 720/x.

[Toncrasnsas 660/X BmMecto 1 + /100 u 720/ Bmecto 1 + B/100 B ypaBHeHUE (2), TPUXOIUM
K YPaBHEHUIO:

5/6-X -(660/X)* + 1/6-X -(720/X)* = 749,

UMEIOIIEeMY €IMHCTBEHHBIN KopeHb X = 660, u Torga 1 + /100 = 660/600 = 1,1. Ecnu
HCXOJJHOE KOJIMYECTBO JICHET MOJIOKUTh Ha JIBa IoJia B MEPBbIil 0aHK, TO K KOHIly BTOPOIO roja
BEJIMYMHA BKJIaJla COCTABUT:

x+(1 + a/100)? =600 - 1.12 =726 nen. En.
OTBeT: 726 nen. En.



Moaeas ypoka

“3a0auu na Konyenmpauuio u nPOYEeHmMHoe cooeprcanue”

VYpok sBisieTcst NEPBLIM B MOJyJI€ “3aaui HA KOHIICHTPAIMIO U IIPOLIEHTHOE COJIepKaHue”.
Llenu: chopmupoBaTh yMeHHE pabOTaTh C 3aKOHAMU COXPAHEHUSI MAcChl, 00ECIIEYUTh YCBOCHHE
yYalIUMHCS TOHATUNH KOHIEHTpPAllMU BEIIECTBA, MPOLEHTHOTO COAEpKAHMUS PpPacTBOpA;
00001UTE MOTYyYCHHBIC 3HAHUS TIPU PEIICHUH 3a/1a4 HA MPOILICHTHI.

. IlpoBepka noMamiHero 3agaHus.

Il.  H3yuyeHme HOBOro marepuaJia.

Jlekuus yaurens.
3a/aud Ha KOHIICHTPAIMIO M TMPOIEHTHOE COAEp)KAaHWE — OTO pa3IMYHbIe 3aJa4d Ha
COCTaBJICHHE CMECEH, paCTBOPOB U CIIABOB HECKOJILKUX BEIIECTB.

BBenem ocHOBHBIC IOHSATHS U JOMYIICHUS, KOTOPhIe IPUHUMAIOTCA B 3a7a4ax MOJ0OHOT0 poa.
1. Bce nomyvaromuecs CIuIaBbl U CMECH OJJHOPOIHBI.

2. Tlpu ciusHUM IBYX pacTBOpoB, nuMerommx o6bémbl V; u V., momywaercst cmech, 06bEm

koropoii pasen V; + V5, re. V =V, + 15,

Takoe nomymieHue HE MPEACTAaBIsSET COOOW 3aKOHA (U3UKM W HE BCETAA BBIOJIHSETCA B
JeCTBUTENILHOCTH, 3TO MPEICTABISET CO0OW COTTalIeHne, MPUHIMAEMOE TIPU PEIICHHH TaKUX
3amad. Ha camom fene mpu CMEIIEHWH ABYX PacTBOPOB HE 00BEM, a Macca PaBHAETCS CyMMe
MacC COCTABJISIIOMINX €€ KOMIIOHEHT.

Paccmorpum cMech Tpéx kommonenT A, B, C. O0bém cmecn V' cknanpiBaercs u3 00bEMOB

ancteix komnonent: V =V, + Vg + V-, a tpu orsowmenus
Cy=-2 Cs=-2 (=25
A v’ B v’ c v
[Toka3wpiBatoT, Kakyl [OJIIO TOJHOTO O00bEMa CMECH COCTABISIIOT OOBEMBI OTACIBHBIX
KOMITOHEHT.
Orcrona nonyvyaem:
V,=C-V; V,=Cg-V; V.=C.-V.
OtHoweHus o0bEMa YUCTOW KOMIIOHEHTHI B pPacTBOpE KO BCEM OOBEMY CMECH Ha3bIBAETCS

00BEMHON KOHIIEHTpAIIUEH ATOM KOMIIOHEHTHI.
Va Va

Hampumep: (y = = = ——,

v Va+Ve+Ve

CyMMa KOHIIEHTpAallMid BCEX KOMIIOHEHT, COCTaBIIIONIMX CMECh, paBHAa E€IUHULIE

CA+CE+CC:1'

IToka3wiBaeTCs 3apaHCe 3aIll0JIHCHHAA CXEMa:

V
cmMecb At B C




I":q=CA'V VC:C{:'.V

OOBEMHBIM ~ IIPOLEHTHBIM  COJACP/KAHMEM  KOMIIOHEHTH A  HasplBaeTcs  BEIMYMHA:
== " 0 .C. .
C, * 100%, 1.e. KoHUEHTpaIHMs HTOTO BELIECTBA, BHIPAKEHHAS B IPOLIEHTAX

Ecny M3BECTHO INPOLEHTHOE COIEPKAHWE BelecTBa A, To ero KoHUEHTpamus HaXOMUTCS IO
Fa
100
Tak Hampumep, eciau IpOLEHTHoe cojepxkaHue cocrasiseT 20%, TO COOTBETCTBYIOLIAs

dopmyne: C,; =

KOHIIEHTpalus 3Toro Bemniectsa pasHa 0,2 u T.J.
TakuMm xe crocoOOM ompenensercs MaccoBas KOHIEHTPALMsl M MPOICHTHOE COAEp)KaHHe, a

HUMCHHO KaK OTHOIICHUEC MaCChl YUCTOI'O BEUICCTBA A B CIINIaB€ K MacCC€ BCECro CIljiaBa.

O kako¥l KOHIIEHTpalHuH, 00ObEMHONW WM MacCOBOM, MAET peub B KOHKPETHOM 3ajaye, BCEraa
BUJIHO U3 YCIIOBHSI.

I11.  3akpen/ieHue nmoay4eHHbIX 3HaHUI. Pemenne 3agau.

[Tpouecc ycBoeHUS CTPOUTCS € yUETOM MOATAIHOTO YCIOKHEHUS 3a/1a4.

3amaua 1. CkanaBu. Nel3.289.

NmeroTcst Ba crutaBa, COCTOSIIMX W3 IMHKA, MeAu, onoBa. [lepBeiit cruaB comepxut 40%
0JI0Ba, a BTOpoil — 26% wmenu. [IpouieHTHOE colep’kaHUE LIMHKA B MIEPBOM M BTOPOM CIUIaBax
onnHakoBo. CrutaBuB 150 kxr mepBoro cruiasa u 250 Kr BTOpOro, MOJYYMJIM HOBBIN CILIaB, B
koTopoMm Oyzaer 30% nmuka. OnpenenuTb CKOJIbKO KHJIOTPAMMOB OJIOBA COJEP’KUTCS B HOBOM
CILIaBe.

| ciias Il crutas Hosrlii crias
150 kr 250 xr
[Munk pL‘[D{HKa I pm{m{a 30%
Mens 26%
Onoso ? xr

VYcnoBue 3amaun B Xo/ie aHau3a 0popMIIsIeTCs B TaOIHUILY.
Tabnuiy cienyer 3aroTOBUThH 3apaHee U 3arOIHSITh 110 X0y PELIeHHUS.




| cimas Il crutas HoBpriii cruiaBs
150 kr 250 xr 400 xr
¥V EKI quHKa ——pm{m{a (1 20 — I}J') KT 20 30%
Hume —t 3% . 400 = 120 kr
y =45 75 xr oo
26%
Mexe 25 . 9250 = 65 kr
100
40% _
Oxnoso 2% 150 = 60 kr (x — 60) kr ? kI X KT

HYCTB X KI' - KOJIMYECTBO 0JI0OBa, COACPIKALICTOCA B IIOJTYYMBIIEMCS HOBOM CIIJIaBE, TOraa _}’ KI

— KOJIMYCCTBO HMUHKA, COACPIKAIICTOCA B IICPBOM CILJIABC.

Ma = Conena * M = 2222400 = 22222 — 120 &,
5 1 100

(120 — y)KT - nuHKa BO BTOPOM CILIaBE.

Tak kak IMPOUCHTHOC COACPIKAHUEC IMHKA B IICPBOM U BTOPOM CIlJIaBaX OJUHAKOBO, TO:

M
Pana = Cormsa * 100% = 7=+ 100%

CILIAEA

Y 100=2297Y 100
150 250
Pemas ypaBHeHue noiydaeM: y = 45,
Mozosa = Conosa * M = "2222.150 = — 150 = 60 KT - 01082 B nepsom crinase.

(x — 60) KT — onoBa Bo BTOpPOM CIITaBe.

Myery = Cueqn "M = iL;‘”'— 250 = oo + 250 = 65 KT - Meau Bo BTopoMm cruiase.

120 — 45 = 75 KI - nunka Bo BTOpoM cILIaBe.

Taxk xak BTOpo# cruias Becut 250 kr, TO:

x — 60+ 65+ 75= 250;
x = 170.

3Hauut, 170 Kr 0J10Ba COAEPKUTCA B HOBOM CILJIaBE.
Otsert: 170 kr.

3agaua 2.

Nmeercs nBa Kycka cruiaBa ojioBa W CBHHIIA, cojaepxamiue 60% u 40% omosa. Ilo ckombko
rpaMMOB OT Ka)JIOro KycKa HaJo B3sATh, uT0ObI momyunth 600 r cmiaBa, coaepxkamiero 45%
ojoBa?

VYuyamuecs pelarT caMOCTOSATEIbHO, OJUH U3 YUYCHUKOB KOMMEHTHUPYET pELICHUE.
Hampuwmep.
IycTh X T — Macca Kycka B3sToro ot nepsoro crnasa; (600 — x)r - macca kycka ot BTOporo

CIIaBa.
KoHmenTparus 010Ba B IepBOM KYyCKe:




a0

ogoBa -~ 100 ]

KoHuenTpanus o10Ba BO BTOPOM KYCKE:

40
QJI0Ea 100 L
KoHueHnTpanus onoBa B CIUIaBe:
45
=— =0,45.
QJI0Ba 100 ¥

Tak kak M; + M;; = M__ ..., TO cocraBumM ypaBHeHue:
x-0,6+(600—-x)-0,4=600-0,45;

0,6x+ 240—0,4x = 270;

0,2x = 30;

x = 150.

3Ha4uT, OT MEPBOTO KyCcKa HaJo B34Th 150 T.

600 — 150 = 450 r - nano B3aTH OT Broporo kycka. Otset: 150 T; 450 T.

IV. Hroru 3ansiTus.
[To 3ammcsiM Ha JOCKE MOBTOPUTH (POPMYJIBI, IO KOTOPHIM PACCUUTHIBAIOTCS KOHIICHTPAITUS
CMECH H CIUIaBa.
3ananue Ha 10M: COOpPHUK 3a/1a4 10 MaTemaTuke noa penakiueit Ckanasu Nel3.041 (26amna),
Nel13.045 (26amma), Ne13.319 (46amma); popmMysibl HAU3YCTh.

Ha cnenyrommx ypokax mpoXoauT yriyoJleHHe U CUCTeMAaTH3alusl 3HaHUI IPU pelIeHun
3a7a4 Ha “‘cMecH” W “‘CIuUiaBBI’

MogaeJb ypoka.

Tema: «3adauu Ha KOHUEHMPAYUIO U RPOUEHMHOE COOEPHCAHUE).

Heanb: «mmo3HakoMuTh ¢ hopMyIaMu, Ha KOTOPBIX OCHOBAHO pPEIIEHUE 3a/1a4y Ha
KOHIIEHTPALMIO U MPOIIEHTHOE COAEPKAHUE.
Pemienue 3a1au Ha KOHIIEHTPAIMIO U MIPOIIEHTHOE CO/ICPIKAHUE OCHOBAHO HA
WCIIOJIb30BAHUU CIIEIYIOIINX MOHATUHI U (POopMyIT.
[Tycth maus! Tpu ciaeayromux Bemiectsa A, B u C ¢ maccamu Ma, Mb u Mc. Macca cmecH,
COCTaBIICHHOM M3 ATUX BellecTs, paHa Ma + Mb + Mc.
MaccoBoii kKoHIIeHTpaIuel BemecTBa A B CMECH Ha3bIBACTCS BEJIMUMHA Ca, BEIYUCIIIEMAs 110
bopmye:
Ma
a = .
Ma + Mb + Mc
CoOOTBETCTBEHHO MacCOBbIE€ KOHIIeHTpauuu BemecTB B u C B 3T0i cCMeCH BBIYHUCIISIOTCS 110
dopmymnam:

Mb Mc

Ma+Mb+Mc  Ma+Mb+Mc
MaccoBbie KOHIIEHTpaI|K Ca, Ch 1 CC cBs3aHbI paBeHCTBOM
ca+cb+cc=1
[IpouenTHBIMU cOepkaHUSIMH BeniecTBa A, B, C B JaHHON CMeCH Ha3bIBalOTCS BETUYUHBI
pa%, pb% u pc% cOOTBETCTBEHHO, BBIYUCIISIEMBIE TT0 POPMYJIaM:
pa% =ca- 100 %, pb % =cb - 100 %, pc % =cc - 100 %.

ch




[To aHanoru4HbIM GopMyiaM BEIUUCISIFOTCS] KOHIIEHTPAIMH BEILIECTB B CMECH U IS
CITydasi, KOT/Ia YHCIIO0 Pa3IMYHBIX CMEIIMBAEMBIX BEIIECTB (KOMIIOHEHT) PAaBHO JBYM, YETHIPEM,
ISTH U T.J.

OObemMHbBIE KOHIIEHTPAIUU BEIIECTB B CMECH OMPEACIISIOTCS TAKUMU ke (OPMYIIaMu, KaK 1
MacCOBbIe KOHIIEHTPALIUH, TOJIBKO BMECTO Macc komroneHT Ma, Mb u Mc B stux dopmyrax
Oynyt crosith 00beMbl KomnoHeHT Va, Vb u VC. B tex ciydasix, koraa peds uiet 00 00beMHBIX
KOHIEHTPAIUAX, 0OBIYHO MPEIOoIaraercs, 4To Mpu CMEIIMBaHUHU BEIIECTB 00beM cMecu OyaeT
paBeH CyMMe 00bEMOB KOMIIOHEHT. DTO MPEANOI0KEHNE HE ABISETCA (PU3NIECKUM 3aKOHOM, a
npeJcTaBisieT co0oi coryanieHue, MPUHUMAaeMOe MPU PELICHUH 33/1a4 Ha 00bEMHYIO
KOHIEHTPALHIO.

IIpumep 1. B cocyn emxoctbto 611 Hanuto 41 70%-HOro pactBopa cepHoi Kuciaotel. Bo
BTOPOU COCYJT TOM k€ eMKOCTH HAJIUTO 311 90%-Horo pactBopa cepHoil KucaoThl. CKOJIBKO
JUTPOB PACTBOPA HY>KHO MEPETUTH U3 BTOPOTO COCY/Ia B MEPBBIH, YTOOBI B HEM HOTy4mics '%o-
HBIN pacTBOp cepHOM KUCIOThI? HailTu Bce 3HaueHus I, Ipu KOTOPBIX 3a7a4a UMEET PElICHUE.

Pewenue

O603HauuM uepe3 X1 00beM 90%-HOro pacTBOpa CepHON KUCIOTHI, KOTOPHIi
MIEPETUBACTCS 3 BTOPOTO COCY/Ia B MepBhIi. B aToM 00beMe conepkutces 9X/10m urcroit
(100%-Hoit) cepHoit kucioThl. IlepBoHaYaILHO B IEPBOM COCY/Ie 00HEM YHUCTOM CEpHOI
kucinoTsl 0611 paBeH (7/10) - 4 1. [Tocne Toro kak B nepBsiit cocy o Xia 90%-Horo
pacTBopa CepHOI KHCIOTHI, B HeM OyneT coaepxathes (7/10) -4 + (9/10) - X 11 gucToit cepHoit
KUACIOTHL. Mcnonp3ys onpeneneHne 00beMHOTO MPOIEHTHOTO COJIEPYKaHMS, B COOTBETCTBHH C
YCIIOBUEM 33Ja4U TIOJy4aeM ypaBHEHHE:

7 9
— x4+ —xX
10 10+ 100% = r%.
X+4
Pemrast 3T0 ypaBHEeHUE, HAXOAUM BEJIMYHHY MIEPETUTOTO 0ObeMa:
«— 4x(r—70)

O0-r
OCTaeTCH BBISICHUTBD, HpI/I KaKux 3HAUECHUuAX r 3aa4ya UMECT pemeHHe. I/I3 YCJ'IOBI/IH 3aJa4u,
O4YC€BUIHO, YTO KOJINYCCTBO JOJIMBAEMOI'O paCTBopa HEC MOXCECT HpeBBICI/ITI) 2,]'[, TaK KakK O6’I>GM
nepBoro cocyﬂa paBeH 6.]1, TO €CTh 0 <X<2. I/ICHOJ'IB?»y}I HaﬁﬂeHHOe 3HAYCHUC JIA X, l'IOJ'Iy’-II/IM
OFpaHI/I‘-ICHI/Ifl HaA I.
02 =70) o
90-r

Pemast nanHoe HepaBeHCTBO (¢ yueToM Toro, 4to 70 < r < 90), moyuum 70 < r < 76 %.
4x(r—70)
——1
90-r
3anada umeer pertenue npu 70 <r <76 %.

OTrBEeT:

b

I[Ipumep?2. Mmeercs qBa pacTBOpa CEpPHON KUCIOTHI B BoJE: NepBblii-- 40%-HbIi,
BTOpOii-- 60%-HbIid. ITH JIBa pacTBOpa CMEIIAIH, TTOCIIE Yero JOOABUIHM 5 KT YUCTOW BOIBI
nonyunnu 20%- Hbelit pactBop. Eciiu Ob1 BMecTO 5 KT uncToit Bozpb! 1o0aBmimm 5 Kr 80%-HOTo
pacTtBopa, To moiyuunics 6s1 70%-He1it pactBop. Cronbko 06110 40%-HOTO M 60%-HOTO
pacTBOpoB?

Pewenue.

O603HaunM gepe3 X Kr konuuecTBo 40%-Horo u uepe3 Y Kr — KonuuecTBo 60%-Horo
pactBopoB. Eciiu conbeM x kr 40%-Horo pactBopa, y Kr 60%-HOoro pactBopa U 5 Kr YUCTOU
BOJIBI, TO TIOJTyYHM PAcCTBOP BECOM B (X + Yy + 5) KT, KOTOPBIH MO ycIOBHIO cOaepKUT 20%
kucnotThl. [lockonbky B X Kr 40%-Horo pactBopa Haxoautcs 0,4 Kr KUCIIOTHL, a B'Y KT 60%-HOro



pactBopa HaxoauTcs 0,6 KT KUCIOTHL, TO B (X +y + 5) kr Haxonutes (0,4x + 0,6y) KT KHUCIIOTHI,
yt0 cocTaniseT 20% ot (X +y + 5) K, TO €CTh, UMEEM YpPaBHEHUE:
04x +0,6y=02(x +y+5).
Ecmu BMecTo 5 kT BoJbI 100aBUTH 5 KT 80%-HOTO pacTBOpA, TO MOTYYUM PACTBOP BECOM
(x +y +5) kr, B koropom Oyzer (0,4x + 0,6y + 4) kr kucinotsl, uto cocraniseT 70% ot (x +y +
5) Kr, TO €CThb, UMEEM YpaBHEHUE:
04x+0,6y+4=0,7(x+y+5).
Wtak, 1 HaX0XKACHUS X U Y TOTYYIHIU CHCTEMY YPaBHEHHI:
0,4x+0.6y=0.2(x+ y +5),
0.4x+0.6y+4=0.7(x+y+5),
KOTOPYIO MOXHO 3alHcaTh B BUJE:
X+2y=5,
3X+y=5.
Pemenuem 3Toit cuctemsl sBisieTcs mapa uucen X =1 n'y = 2. CnenoBatenbHo, ObU10 1 KT
40%-noro u 2 kr 60%-HOTO PaCTBOPOB CEPHON KUCIIOTHI.
OTBeT: 1kr40%-soro u 2 xr 60%-HOro pacTBOpOB.

1. Mmeetcs Kycok crjiaBa MeAH ¢ 0JIOBOM 0011eit Mmaccoit 12 kr, copepxkamuit 45% menu.
CKOJIBKO YHCTOTO 0JIOBA HAJI0 100aBUTH K 3TOMY KYCKY CIUIaBa, YTOOBI MOJIYYHBIIUICS HOBBIN
cmaB conepxan 40% menu?

OrBeT: 1,5kr.

2. NmeroTcs nBa cauTKa CIIaBOB Meau U oJioBa. [lepsriit Becut 3 kr u copepxkut 40%
Meau, BTOpoit BecuT 7 Kr u conepxut 30% mean. Kakoro Beca Hy>KHO B3STh KYCKH 3THX
CJIMTKOB, YTOOBI TIOCIIE X COBMECTHOM IMEPEIUIaBKHU MOTYIUTh 8 KT CIIaBa, coaepxarero r%
Meau? HalTH BCe 3HAYCHUS I, IIPU KOTOPBIX 3aja4a MMEET PEIICHUE.

Omeem: ﬂI’—24; 32—ﬂr; 12—SS r§13—5.

5 5 4 4

3. B IByX cocynax HaxOJUJICS pacTBOP BEMICCTBA PA3TUMYHON KOHIICHTPAIMH, TPHYEM B
MIEPBOM COCYZIe Ha M JUTPOB MEHbIIIE, YeM BO BTOPOM. M3 Kask0ro cocya B3Iu
OJIHOBPEMEHHO TI0 N JIUTPOB H B35TOE U3 MIEPBOTO COCY/a MEPEITHITN BO BTOPOH, a B35TOE U3
BTOPOTO — B NiepBbId. [locie 3TOro KOHIEHTpalMK PacCTBOPOB B 000UX COCYIaX CTaIH
OJIMHAKOBBIMU. HaliTH, CKOJIBKO JINTPOB pacTBOpa OBLIIO B KAXkJIOM COCY/IE.

2n—m+vm*+4n®>  2n+m++/m?+4n?

2 2

4. JlaHbl TpU Pa3IUYHBIX COEAMHEHUS Kene3a. B kaxaoM KyOnueckoM caHTUMeETpe (cM?)
MIEPBOTO COCTUHEHHUS cofiep kuTCs Ha 3/20T xkene3a MeHbIIe, YeM B KaXKJIOM CM> BTOPOTO
COEIMHEHUS, a B K&KJOM cM? TpeTbero coenunenus — B 10/9 pasza Gounblire, 4eM B KaxkaI0M CM?
nepBoro coenuHeHus. Kycok TpeTbero coeiuHeHus, coaepKaniuii 1r xxenesa, iMeeT 00beM Ha
4/3 cM 60BN, YeM KYCOK BTOPOTO COEIMHEHUs, TaKXKe coaepkanuii 1t xene3a. B kakom
00beMe TPETHEro COSAMHEHUS COePKUTCS 1T xKeme3a?

Y ka3 aHu e: BOCONb30BaThes popmyrnoit M = pV, cBs3bIBaroIIei Maccy, MIOTHOCTh U
00BEM BEIIECTBA.

OTBeT: BoOBeMe 4 cM>.

5. VmeroTcs nBa cruiaBa, COCTOSIINX M3 LIMHKA, MEAU U 0JioBa. VI3BeCTHO, UTO MepBbIil

cruiaB conepxkut 40% oioBa, a BTopoii — 26% Menu. IIponieHTHOE copepKaHue LIMHKA B IEPBOM

1 BTOPOM cIiaBax oauHakoBo. CrutaBuB 150r nepsoro criasa u 250r BTOpOro, NOJIy4um
HOBBIU CIUIaB, B KOTopoM OyneT 30% muaka. OnpenenuTh, CKOJIBKO KUJIOTPAMMOB  OJIOBA
COJIEP/KUTCS B HOBOM CILJIABE.

Pewenue.

Omeem:



O603HauuM Yepe3 X KI' KOJIMYECTBO 0JIOBA, COACPIKAIIETOCS B MOJYyYHUBIIEMCS HOBOM
CIUTaBe, a Yepe3 y KT — KOJUYECTBO IIMHKA, COACPIKAIIErocs B IEPBOM CIUIaBe. Tak Kak
noxyuuBIIMics HOBBIN criaB BecuT 400 kr v B HeM 30% LMHKa, TO OH COAEPKUT LIMHKA
(400/100) 30 = 120k, a Toraa Bo BTopoMm ciase uHKa (120 —y) kr. [To ycioButo 3anaun
MIPOLIEHTHOE COJIepKaHue IIMHKA B TIEPBOM M BTOPOM CIUIaBaX OJIMHAKOBO, IO3TOMY UMEEM:

(y/150)-100=((120-y)/250)-100

U3 sToro ypaBHeHust Haxoaum, uto y = 45. [lockonbky nepBblii criaB coaepxut 40%
onoBa, To B 150 kr mepBoro crutaBa osioBa oyzaer (40/100) - 150 = 60 kr, a BO BTOpOM CILJIaBe
onoBa Oyzet (x — 60) kr. [TockonbKy BTOpO# cruiaB coep:kut 26% Meau, To BO BTOPOM CILIaBe
meau 0ynet (250/100) 26 = 65 kxr. Bo BTopom crutaBe ojioBa coaepxutcs (X — 60) kr, muaka 120
—45 =175 kr, Mmeau 65 Kr u, Tak Kak Bce 3To Becut 250 kr, To nmeeM X — 60 + 75 + 65 = 250,
oTtkyna x = 170.

OTrBerT: 170 kr.

6. Nwmerotcs Tpu criaa. [lepseiit crutas conepxut 30% nukens u 70% meau, BTopoi —
10% memu u 90% mapranua, Tpetuit — 15% Hukens, 25% Menu u 60% mapranna. M3 Hux
HE00XO0IUMO MTPUTOTOBUThH HOBBIN CIUIaB, conepskauuii 40% mapranua. Kakoe HaumeHblliee 1
Kakoe HauOoJIbllee IPOIEHTHOE COJIEp>KaHUE MEIU MOKET ObITh B TOM HOBOM CIllIaBe?
OtrBeT: 40 %; 43% %.

Mogaeanb ypoka.
Tema: « Ymo, 3nauum, y3cumov Ha npoyeHml?».

Llesib: OOBACHUTD, YTO 3HAYMT, )KUTHh HA POLEHTHI, YTO TAKOE JOXOAHOCTh. Co3/1aTh
VMHHUIMATUBHBIE TPYIIIBI JUTS IPOBEICHUS HCCIIEA0BaHU 110 pobieme «Jlydmmii Bkiax Ha
CETOJTHS.

CeroiHsg MHOTHE yUpexX/I€HUs MpeAIaraloT NoTpeduTensM coeperaTeiabHble YCIyTH,
KOTOPBIE BRITJLIIAT KaK 3aMaHUMBas allbTepHATHBA «4YyJKy». Ecim y Bac ecTh cOepexeHus, To
HEMPEMEHHO NMPUXOUTCS pelaTh BONPOC — KyJa BIOXKHUTh JJEHbI'M, KAK UX COXPAHUTh, UIIH
IPEYMHOXKHUTb.

Mo>HO BBIOpATh:

-- CTpaTeTHIo0 JUKBUHOCTH — JIEHBTY BKJIAIBIBAIOTCS TaK, YTOOBI MOXKHO OBIJIO TIOJYYHTh
ux 00paTHO B Cilyuyae HEOOXOIUMOCTH;

-- CTPATETHIO IOXOIHOCTH — JICHBI'H BKJIA/IBIBAIOTCSA C IIEJIHIO CIIACCHHS X OT WHQIISAINU
MOJYyYEHHUs 10X0/1a OT HUX.

C TOYKM 3peHUs «IIPOIIEHTOBY JUISl HAC MPEJICTABISECT HHTEPEC CTPATETHsI JOXOTHOCTH.

JloxogHOCTh.

Hano ¢ HacTOpokeHHOCTHIO 1 TOHUMAaHUEM OTHOCUTBHCSI K MHOTOUMCIIEHHBIM peKJIaMHbBIM
0OBSBICHUSIM, O0CIIAIONMM OOJIBIIIKE TTPOIICHTHI Ha BKJIAJ, KOTOPHIE, K COKaJICHUIO, HE BCETa
KOPPEKTHBI. A BC€ JIeJI0 B TOM, YTO IPOIIEHT MOXHO CUYUTATh MO-Pa3HOMY.

[TpuHsATO pa3nInyaTh NPOCTHIE U CIOKHBIE MPOLEHTHI. [IpeinonoKum, Bbl HOJIOKHIHU B
6ank 100 000 py6. ¢ ycimoBueMm, 4TO Ha Balll BKJIa] OyAyT HAUUCIATHCS exemecssayHo 10%,
KOTOPBIE BBl CMOJKETE M0JIyyaTh BCe Cpasy B KOHIlE rojia. Eciu 6aHk HaunciseT Kax bl MecsIl
no 10000 py0., To pedb UAeT 0 MPOCTHIX MpoteHTax. Ecim 3a nepsoiii mecsiiy Hauncieno 10 000
py6ueit, 3a Bropoit 11 000 py6. (10% ot 110 000 py0iieii — cyMMBbI IEpBOHAYAIBHOTO BKIIaJa U
MIPOIICHTOB 3a MPEIBIAYIIHE MeCSIIbl), 3a Tpetuid — 12 100 py0. ¥ T.4. — TO peuyb HIET O CIOKHBIX
IPOIIEHTaX.

dopmyra pacdera CIOKHBIX MTPOIEHTOB BBHITJISANT TaK:

(1+X)12-1=Y 1)

n



Y1+Y —1=X, )

rae X — BeTUYMHA MECSYHBIX MPOIEHTOB ( B JECATUYHON opMe, TO €CTh BETUYHHA MTPOLICHTOB,
nozaeneHHas Ha 100), ¥ — BeJIMurHA TOJIOBBIX MPOIIEHTOB ( B IECATUYHOMN (opme).

3anmaua l. bank obemaet BeimiatuTh 10% Ha cymMMy Bkitaza exemecsyHo. CKOJIBKO
MIPOLICHTOB 3a I'0J] peaJIbHO CMOKET MOJIYYUTh BKIIATUUK?

Pewenue

Cymma BKJ1a1a OyJIeT COCTaBIISITh ITOCIIE:

1 mecsma (1000 + 1000 - 0,1) py6. = 1000 - 1,1 py6. = 1100 pyo®.

2mecsies (1100 + 1100 - 0,1) py6. = 1000 - (1,1)> = 1210 py®.

12 mecsues 1000 - (1,1)> =3138,4 py0.

Bxuan exxemecsiuno yBenuuuaetcs B 1,1 paza. CiienoBaTtenbHo, 3a 12 MecsiieB OH
yBenuuutcs B (1,1)'2 = 3,1384 pasa, uro cocrasmusiet npupoct Ha 214% wmum o popmyse (2):

1+0,1)2-1=2,14,
rne X=0.1uY =2.14.
OTrBeT: 214%.

3angaua?2. bank HauucseT NPOUEHTHI pa3 B KBapTai B pazmepe 30% Ha Bkia.
CKOJIBKO MPOIEHTOB TOJIOBBIX MOJIYYHUT BKIAIUYHK, €CIIM OH HE 3a0UpacT ICHbI'U B TCUCHUE
omHoro roga?

Pewenue.
Tak kak BKJIaJ eXeKBapTaJIbHO yBelnuruBaeTcs B 1,3 pasza, TO 3a ueThIpe KBapTajia OH

yBenuuutcs B 1,3 pasa, To 3a yeThipe KBapTajia o yBenuuutcs B (1,3)* =2,8561 pasa, uro

cocrtaBisieT npupocT Ha 186%, wnu, ucnonb3ys Gopmyny (2) i CIOKHBIX TPOIEHTOB:
(1+0,3)* - 1=1,86.

OTBeT: 186%.

3a gaua 3. bank obemaer 120% B roj ¢ BeIIaToN B KOHIIE roja. CKOJIBKO MPOILIEHTOB
€XKEMECSIYHO HauucsieT OaHk?

Pewenue. Tak kak B nannom cinydae Y= 120%=1,2, To moixy4um 1,5/ (1+1,2) -1=0,068 = 6,8%,

ane 10% (120/12) , xak cnenoBaio Obl 0)KUJATh B CIy4ae MPOCTHIX MPOLIEHTOB.

Ot BeT: 6,8%.

3anmauad. Uro Beiroaneit: 20% ronoBeix B BastoTe win 140% rogoBsix B pyosisx?

Pewenue.

[Ipeanonoxxum, 4TO MBI JIeIa€M OJJHOBPEMEHHO JIBa BKJIaJa CPOKOM Ha oauH rofd. s
MPOCTOTHI MOJO0XKUM, 4TO BKiIaasiBaeM 1 momia. u 5000 py6. Uepes ro mo nepBoMy BKIATy
nosyuuM 1,2 nonn. (Bki1ag + NpOLEHTHI 0 HeMYy), 1o Bropomy — 12000 py6. OTu BKiaasl OyayT
PaBHOLICHHBIMH, €CIIU KypcC py0JIsl O OTHOLIEHUIO K JTojutapy coctaBuT 10000 py06. 3a nostap
(12000 / 1,2). D10 03HauaeT, 4TO AOUIAP JOJDKEH BBIPACTH 3a TOA B 2 pa3a, To ecth Ha 100%, TO
€CTh KypC JI0JIapa Mo OTHOIIEHHUIO K PYOIII0 pacTeT MPUOIU3UTENBHO Ha 5,76 % B MecsII]

(*/2) wnn ncxons u3 kypea 5000 py6/nomn Ha 288 py6. 3a OIMH J0JUIAP B MECHIL.

Crnenyst JaHHON METOAMKE pacdera, OUYeBUIHO, 4TO B 1995 romy pyOneBsbiii BKIa ObLT
OJHO3HAYHO BBITOJHEH, T. K. 3@ CUET BBEJICHUS BAJIFOTHOI'O KOPHUA0pa KypC J0JUTapa o
OTHONICHUIO K pyOJII0 M3MeHuIcs 3a roa npudmmsutensHo Ha 30 %. A xak oOcToOHT 1eno
ceryac, BbI OTBETHTE CaMU Ha 3TOT BOMPOC CaMH.

[Tonb3ysck ATOM METOIMKON M COOCTBEHHOM OLIEHKON TEHICHIIUU COOTHOIICHUS PyOIIs U
JIoJIIapa, Bl CMOJKET OIEHUTD MPEUMYIIECTBO BKJIa/a B pyOJIIX WU B BAJIOTE.

- 1 aTan npoekra: « JIyumuii Bkj1ag Ha CErOaHS».

dopmMupoBaHrEe MHUIIMATUBHOMN TPYIIIBI ISl IPOBEICHUS UCCIIEOBAHMUS 110 TIpoOIeMe.

-2 3Tan npoekra: «JIydmuit Bkiaaa Ha ceroans». CamocrosTenbHas padoTa.



[ToceTuTe Ommxkaiyro coepkaccy. BeImuImTe BCEeBO3MOKHBIE BKIIAIbI, TTPEJIaraeMblie
Oankom. [TocrapaiiTech BRIICHUTH KaKOW BKIIAJ BBITOJHEE, U BKiIaaa, Hanpumep, 300000
pyOneit (cymMMy BKJIaja JUisi pa3HbIX BApUAHTOB MOKHO U3MEHUTH ).

Mopaeas ypoka.

Tema: «Illennvie 6xnaov).
IleJsib: MO3HAKOMUTL C MOHATUEM LIEITHBIX BKJIAI0B.

Tak kak B Hale Bpems Ha JUTMTENbHBIN CPOK (TOpsaKa roja u 0osee), BBUAY
HEMpeICKa3yeMOCTH CUTYallH B CTPaHe, BKJIAAbl B (QMHAHCOBBIE yUPEXkKAECHUS 1€1aTh
HebJIaropa3yMHoO, TO TIOBCEMECTHO ITPAKTUKYETCS pa3MELICHUE CPEJICTB HA KPATKOCPOUHOM
BKJIa/1e ( 710 IIOJIYTro/a) C HEOJHOKPATHBIM Nepeo(opMIIEHUEM BKJIa/1a 110 UCTEYEHUEM CPOKOB.
Hampumep, BMecTO BKJ1afia Ha ToJ ieJaeTcs BKJIAJ Ha TPU Mecslia. 3aTeM BKJIAJ] U NIPOLIEHTHI 110
HEMY BHOCSITCSI BHOBb HA TPEXMECAYHbIHN BKJIAJ U T. . Takol BKJIaJ IPUHATO Ha3bIBATh LIETTHBIM.

Kak npaBuiio, 6aHKky yCTaHABIUBAIOT CTAHAAPTHBIE CTABKH, TO €CTh CTAaBKH, 110 KOTOPBIM
TOJIMYHBIN BKJIaJ MO CTAaHIAAPTHBIM YCIOBHAM (IPOLIEHTHI HAUUCIIAIOTCS Pa3 B O U
IPUCOEANHSIIOTCS K BKJIaAy) IPUHOCUT TaKOM K€ 10XO0J], KaK U LIETTHOM BKIaI.

Ho nnorna 6aHku Tak yCTaHaBIMBAIOT CTaBKH, YTO IO LIETHOMY BKJIaJy 3a TOJ J10XO0J
noJy4aercst OOJIbIIIe, YeM 110 TOI0BOMY. 3a/aueii BKJIa{4MKa U SBISIETCS BBIOPATh BAPUAHT, 110
KOTOPOMY BBIFOJTHEE BIOXKHTbH CPEJCTBA.

3anauyal. Uro BeIrojiHee — TpexXMeCsUHbIN BKI1a1 1o 90% ro10BbIX, IIECTUMECYHBIN
ox 105 % wmu rogosoii mox 120%?

Pewenue

[Ipu Takoit mocTaHOBKE 3a/1a4M MBI JIOJDKHBI CPABHUTH HAIl JOXO]1 32 TOJI.

a) YEThIPE TPEXMECIYHBIX BKIIAJIA:

- k09 (pULIMEHT yBeTUUEeHUS BKIJIaJIa 32 TPU MecsIa:

0
K :M+1:1,225,
12 x100%

- K03()PUIIMEHT yBETUYEHUSI BKJIaJ1a 3a TOJ] paBeH KO3(PGUIIMEHTY YBETUYECHHSI BKIa1a 3a
CpPOK BKJIaJla, BO3BEJICHHOMY B CTEII€Hb, PABHYIO KPAaTHOCTH LIEMTHOTO BKJIa/a ( B HAIlIEM cllydyae
oHa paBHa 4 (cM. 3a7a4y 2 TaHHOTO pa3Jienia)):

K =k* =(1,225)" = 2,25,
- TO €CTb, 32 TOJ] Mbl TIOJYYUM:

(2,25—-1) - 100% = 125% romoBsIX;
0) IBa MIECTUMECSYHBIX BKJIAIa:
- KOO GUIMEHT YBEJIMUECHHUS BKJIa/1a 3 LIECTh MECSIIEB:
o,
_ 105%x6 ;1 595,
12 x100%
- TO €CTb 3a I'0Jl MbI IOJTYUHM:
[(1.525)? - 1] - 100% = 133% romoBbIX.

Takum 06pazom, Mo 6aHKOBCKUM CTaBKaM, MMPUBEICHHBIM B JAHHOH 3a7a4e, Hanbosee
BBITOJTHBIM OKa3bIBACTCS LEMHOM BKIJIaJ] Ha 1mecTh Mecsies (133% rogoBeix), 3aTeM BKIIaJ
yeTbIpe 1o Tpu Mecsita (125% roaoBbIX) U, HAKOHEN, HAMMEHEee BBITO/IHbIN — rOJJ0BOM BKJIA 110
120%.

AHaNIOrMYHbIM 00pa30M MOKHO pacCUMTaTh CTAHJAPTHBIE CTABKH LIETIHBIX BKJIAJIOB MPU
JTrOOBIX KOHKPETHBIX CTaBKaX OaHKOB, TO €CTh HEOOXOIMMO PacCUUTAaTh BCE BOZMOXKHBIE
BapHaHTHI IIETHBIX BKJIAJIOB U CPAaBHUTH CTaHJIapPTHbIE CTABKH JIJIsl BCEX BAPHAHTOB LEMHBIX
BKJIQ/IOB, U €CIIU CYILECTBYIOIIME CTABKHU MO3BOJISIOT MO HEMHBIM BKJIAZaM MOTYYUTh OOJIBIIHIA



JI0XO0J1, TO BBITOIHEE BMECTO JUTUTEIbHBIX BKJIAI0B JeNaTh KPATKOCPOUHBIE € TIOCTIEAYIOUINM UX
nepeodopmieHrEM.

(3 atam mpoekTa: «Jlydmuii BKJ1a Ha CETOTHS

OO6cy>aeHre MOTYYeHHBIX Pe3yIbTaTOB UCCIEJOBAHUHN Tpyn ¢ yuntenaeM. lloaroroska x
3aIUATE MTPOCKTA.)

I'ocynapcrBennbie KpaTtkocpounbie oduranuu (I'KO).

Bo Bcem mupe ogHuM 13 HanboJiee HaJIeKHBIX CITIOCOOOB BIIOKEHHUS ICHET SIBJIACTCS
proOpeTeHNE LIEHHBIX TOCYIapCTBEHHBIX Oymar. B HacTosiiee BpeMsi y Hac B CTpaHe
MOSIBUJIMCH OyMaru, KOTOpbIE BBITIAAAT HanOoJiee MPUBIIEKATEIbHBIMU U 3aCITYKUBAIOIIUMHU
BHHUMaHue. JTo — rocyapcTBeHHble kpaTkocpounble oonuranuu (I'KO). Yro ke Takoe ['KO?

['ocynapcTBo mpojaer 3TH LieHHbIe Oymaru JelieBie HOMUHata (Co CKUIKON —
JMCKOHTOM), a 4epe3 ONPEEIIEHHOE BpeMs IIOralaeT — HO yXe 10 HoOMMHany. Pa3Huna mexny
HOMMHAJIOM OOJIMTAllUU U IIEHON MOKYIIKH U SBIISETCS 10XOJ0M BKIIQUHKA.

JI0XOTHOCTh ONPENEINAETCs KaK OTHOILIEHUE MOIY4aeMOro 10X0/a K BIOXKEHHBIM
CpEICTBaM, C YU€TOM TOTO CpOKa, Ha KOTOPBIi ObLT cieTaH BKJIAI.

Ecnu BbI 3aTpaTunm A neH. en., a noiyuuwiu B nes. en. 3a T nHei, TO 10XOIHOCTH B
MPOLIEHTAaX TOJOBBIX [0 CTABKE MPOCTOTO MPOIEHTA PACCUYUTHIBACTCS TaK:

B-4, 360, 100%.
A T
Tax, Hanpumep, npuodpeTs Tpexmecsiunyto oonuranuio HomuHaaom 100 000 py6. 3a

70 000 py6., mOTyYUM JOXOJHOCTH MO CTABKE MPOCTOTO MPOIICHTA:

1 -7
00 000-70 000 % 360 x100% =171,5% z00o06bix.

70000 90

Tax, B 1995 rox noxonnocts no I'KO npeBsiaia 6aHkoBCKUE cTaBKu 1o geno3uraM. Ho
CHPaBEAJIUBOCTH PaJil, HAJIO CKA3aTh, YTO 10 COCTOSHUIO Ha KoHel| 1995 roxa yacTHble
BKJIQTYMKU MOTJIM MPUHATH yyactue B oopamennu ['’KO Tonpko uepe3 yrnoJHOMOYEHHBIX
muiiepoB Ha pbiHKe KO (3T0 — 6aHKM, CIMCKH KOTOPBIX HE TPYAHO pa3ao0bITh). OQHAKO cpean
0aHKOB pa3BopadynBaeTcs 60pb0Oa 3a YaCTHOTO BKJIATIMKA, TOITOMY €CTh HaJCXK/1a, YTO B
He/laleKoM OyyIleM BCeM KearolllUM CTaHyT, TOCTYIHbI YCIYTH O(QUIIHAIBHBIX TUJIEPOB O
onepanusm ¢ ['KO.

( 4otan npoekra: «JIydmmii BKi1ag Ha CETOTHSI.

JleMoHcTpalus pe3yabTaToOB UCCIeI0BaHUS. 3aIlUTa IPOEKTOB.)

MogaeJb ypoka.

3nanue npoeepaem Komnviomep.

B paszpgene npeqnararores 3a1a4u U CaMOCTOSTENBHOrO pewmenus. /s pemenns 3anaq
JAaHHBIX YPOBHEH CII0KHOCTHU TpedyeTcs 3HaHue (GaKTUYECKOro Marepuaia U yMeHHe
IIPOU3BOJUTH MPOCTEUIINE JIOTUYECKUE ONEPALINN.

DopMyIMPOBKH 3a/1a4 OTBEYarOT crienrduke npumeHeHust OBM s OlleHKH YpOBHS
MOJArOTOBKHU 110 MareMaTuke. IIpuBeeHsl Tpu ypOBHS CIOXKHOCTH 3aad.

JlaHHOE 3aHsATHE MOYKHO ITPOBECTU B BUJIE UTPbI, HATIpUMeED, «MaTeMaTHK-ON3HECMEH.

[IpaBuna urpsl npuiIararTCs.

Ilepewiii yposens
1.  Ha cKkoJbKO MPOIEHTOB YMEHBIIUTCS 00bEM MTUPAMHUIBI, €CTH YMEHBIIUTD TUTOMIAb
ee ocHoBaHMs Ha 20%7?

2. Ha3zaBoxe 35% Bcex pabouuX — KCHITUHBI, @ OCTATBHBIC MY>KUYWHBI, KOTOPBIX Ha 252

yeJioBeKa Ooublie, yeM xKeHIMH. OnpeaenuTs olIiee 4ucio padbodunx.
3. Tosap mo camkenus 1ieH cromt 180 TeIc. py0., a mociie cHkeHus — 135 Teic. pyo. Ha
CKOJIBKO ITPOLIEHTOB CHWKEHA 11€Ha ToBapa’?

4.  Paznmenuts uncio 650 Ha nBe yacTu Tak, 4ToObI 80% mepBoit yacTu ObuTH paBHBI 24%
BTOpOH yacTH. B oTBeTe 3amucaTh OOJBIIYIO YaCTh.

5. Ha ckonpKO HYXHO yBEIMUYUTH 4nciao 252, yto6sl 39% oT Hero Ob11u Obl paBHBI 2347
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Jnst kmy0a permmiiy KynuTh YeThIpe OasiHa U TpH akkopzaeoHna Ha cymmy 1 470 000
py06. [Tocne camxenus neH Ha 6astH Ha 20% 3a Ty ke nokynky yrmiatuiu 1 326 000
py0. Haiitu ieny akkopzaeoHna (B pyo.).

Heny uznenus cauzwin Ha 10%. 3aTtem HOBYIO 1IeHy cHu3uiau Ha 20%. [locne atux
CHIDKEHUH 11eH CTOMMOCTbD M3ICJIHUs OKa3ajach paBHOU 72 Thic. pyO. Haiitu
[IEPBOHAYAJIbHYI0 CTOUMOCTb U3/1EIHSI.

Ha ckonbko mpoIeHTOB yBEIMUYUTCS 00beM MapalijiesienuIesa, eciii Bce ero
U3MepeHus yBeanunuTh Ha 10%7?

Kycok cnimaBa meau ¢ osioBoM Becut 12 kr u cogepxut 45% meau. CKOIbKO YUCTOTO
0JI0Ba HAJI0 MPUOABUTH K 3TOMY KYCKY, UTOOBI IOY4eHHbIH ciuiaB conepxkai 40%
menu?

Cymma mudp aBy3HauHoro uncia paBHa 12. Ot nepecTaHOBKU LU(DP YBETUUYUBAETCS
Ha 75%. Haiitu 310 ymcIO.

bpurana nomkHa Obl1a BBRITTOJIHUTH 3aKa3 3a 12 nHeil. EsxkeTHeBHO MepeBBITIONIHSIS
HOpMY Ha 25%, Opurana 3a 10 nHei paOOThI HE TOIBKO BBIMOJIHUIIA 33JaHUE, HO €IIe
M3TOTOBMIIA cBepX IutaHa 42 geranu. CKOJIBKO JieTajeii B ICHh U3rOTOBIIsIA Opuraaa?
[Tpennpusitue, BoimycTus 3a rog 10 800 neraneil, nepespinonHuia miad Ha 35%.
KakoBo ObL10 TIIaHOBOE 33/1aHUE TIPEATPUITUS?

B crinaBe onoBa u cBuHLA coaepkutcs 25% onoBa. CKOJIBKO cIuIaBa (B KI)
nosyuutcs u3 210 kr onosa?

Macca menu cocraiusieT 77% maccsl OpoH3bl. CKOJIBKO OpOH3BI (B KI') MOXKHO
HU3rOTOBUTH, MMes 192,5 kr mequ?

Hacenenue ropoaa 3a rog Beipociio ¢ 80 000 mo 86 400 yenosek. Haittu rogoBoii
MPOLIEHT MPUPOCTA HACETICHHUSI.

Haiitu yucino C, ecnu uzBectHo, 4to 25% ero paBuo 45% ot uucna 320.

JIBa 11exa JOKHBI ObLUIN BBITYCTHUTH 110 Tuiany 180 crankos B roj. [lepBorit mex
BBINOJIHWI IU1aH Ha 102% u no3atomy o0a nexa Boimyctuin 182 cranka. CKoJIbKO
CTaHKOB BBIITYCTHJI IEPBBIHN 11eX?

3a Mecs1 3aBOJ 10JKeH u3rorasiauBaTh S0 mamuH. [1nan siHBaps u maprta oH
BhInosiHWI Ha 110%, a B ¢eBpase nzrorosus 52 mMammubl. Ha cKobKko IpOLIEHTOB
3aBO/I IIEPEBBINIOIHMUII IIJIaH TPEX Mecs1eB?

Haiitn 20% mutomany npaBuiibHOTO TPEYTOJIBHUKA CO CTOPOHOM, paBHOM 10%/3.
3amanue ydyeHuka coctapisieT 4/5 3amanus mactepa. Ha ckoiabKo MPOIEHTOB 3a1aHue
MmacTepa 0oJIbllle 33/1aHusl YYeHUKa?

Haiitu uncio, ecau n3BectHo, 4To 45% ero paBHbI 25% uncina 576.

[Teny ToBapa cHu3uiau Ha 20%, 3aTeM HOBYIO LieHy cHU3WIM Ha 25%. Ha ckonbko
IIPOLIEHTOB CHU3WJIM MIEPBOHAYATIBLHYIO LIEHY?

Ha ckonbKO IpOIIEHTOB YMEHBUIMTCS 00bEeM Hapaielenunena, eciiu AJIHHY ero
BBICOTHI YMEHBIINUTH Ha 10%?

Haiitu uncio, 31as, uto 15% ero cocrasmser 20% ot 19,5.

Haiitu 25% or 25.

Bropoii ypoBeHb
Haiitu uncno, 67% kotoporo pasHel 164,25.
Macca meau coctaBisier 77% mMaccbl OpoH3bl. CKOTBKO OPOH3BI MOKHO M3TOTOBHUTH,
umes 192,5 xr megu?
Ilex BeimyckaeT B aeHb 180 u3nenuii. CKOMbKO U3EINi B I€HL OYET BHITYCKATh
1€X, €CJIM TPOU3BOAUTEIBHOCTD TpYy/a yBenuunuTcs Ha 35%7?
Maraszun npuobpen kauru 3a 4325 py0. co ckuakoit B 13,5%. Cxonbko pyosiei
CTOUJTU KHUTH 0€3 CKUIKU?
B pesynbpTaTe yBenuueHus Mpou3BOIMTEILHOCTH Tpyaa Ha 35% 11eX cTall BBITyCKaTh
B JeHb 243 uznenusi. CKONbKO U3/AENUi B IEHb LI€X BhIMYyCKall paHee?
Maraszun npuobpen kauru 3a 360 Thic. py0. co ckuakoit B 25%. Cxonbpko pyoei
CTOUJTU KHUTH 0€3 CKUIKU?
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Haiitu umcno, ecinu 5/9 ero cocrasistror 60% ot 75.
Haiitu uncno, 31as, uro 10% ero cocraBisior 20% ot 16,5.
Haiitu uncno, 31as, uto 42% ero paBubl 12,6.
Yemy pasuo 10% ot 40?

Haiitu 66%:% ot 3.

CKoJIbKO MPOIEHTOB cocTaBiisgeT 1 kr ot 1 17
CxoabpKo MponeHToB coctaiser 123 ot 49,27
CKOJIBKO MPOIEHTOB cocTaBisieT 1 M ot 25 km?
CKOJBKO MPOLIEHTOB COCTaBIsAET 2 OT 257

Haiiti 20% ot 80.

Haiitu uucio, 31as, uro 17% ero paBusI 59,5.

o 16,5

Haiitn uncno, ecin - —geocrasisier 15% oT Hero
a5

Haiitu uucno, 29% xotoporo paBusl % ot 17,4.
Lex Boimyckan 180 uznenuii. [Tocne yBennyeHus: NpoM3BOAUTEILHOCTH TPYia IEX
cTaJ BhITycKaTh 243 uzaenus. Ha ckoibko MpOIEHTOB YBETUYMIACH
MIPOU3BOIUTENBHOCTD TpyAa?
CTtaHOK ¢ mporpaMMHBIM yIIpaBJICHUEM 103BOJIMII 00pabaThIBaTh B JIeHb HA 25%
netanei 6onpine. KakoBa Obl1a HOpMa BBIPaOOTKH /10 YCTAHOBKH HOBOT'O CTaHKa,
eciu Tenepb BeipabarsiBaeTcs 20 peranei.
PaGounii yBennuui IHEBHYIO BbIpaOOTKY Ha 27 netaneit u crain oopadaTeiBath 297
netaneit B 1eHb. Ha cKoJIbKo MPOIEHTOB YBEIWYUIACh TPOU3BOAUTEILHOCTD TpyAa?
Onano uncno cocrasisier 24% ot apyroro. Pa3HocTs 3THX uncen paBHa 19. Hailtu
0oJbIIIEE YHCIIO.
Haiitu uncno, 31as, yro 12% ero cocrasuset 25% ot 36,12.
st mzrotosnenus 37,5 kr 6poH3sl notpedoBanock 28,875 kr menu. KakoBo
MPOLIEHTHOE COJIep>KaHue MeIu B OpoH3e?

Tpernii ypoBeHb
Ileny ToBapa cHauyana cau3uiau Ha 20%, a 3aTeM HOBYIO LIeHy cHU3MIM enie Ha 20%
1, HAKOHEIL, TI0CJIe NepecyeTa NPOU3BeIu CHIKeHue eme Ha 5%. Ha ckonpko
IIPOLIEHTOB BCETO CHU3WJIM NIEPBOHAYAIILHYIO 1IEHY TOBapa?
3amac ceHa TakoB, YTO MOKHO €KE€HEBHO BbIIaBaTh Ha Beex Jiomazei 96 kr. B
JEHCTBUTENBHOCTH €KETHEBHYIO TIOPIUIO KaXKAO0M JIOIIAali CMOTJIM YBEJIIUYUTh HA
33/4%, Tak Kak JiBe JIomaan ObUIK IiepeiaHbl coceHEMY Konxo3y. CKOJBKO Joaiei
OBLIIO IEPBOHAYAIIBHO?
[Teny ToBapa cHadana cHU3WIN Ha 20%, 3aTEM HOBYIO LIEHY CHU3UIM ee Ha 15%.
Ha ckosbko Mpo1eHTOB CHU3WIN NIEPBOHAYAIIbHYIO IIEHY TOBapa?
CKOJIBKO KMJIOIPaMMOB BOJIbI HY’KHO BbIapuBath u3 0,5 T LEUII0I03HOM MaccChl,
coaepxartieit 85% BojpI, YTOOBI MOMYUYUTH Maccy ¢ 75% coaep:kaHnueM BOJIbI?
BericoTta npsimoyronbHuKa cocTaBisgeT 75% ero ocHoBanus. Haiitu nepumetp
IIPSIMOYTOJIBHUKA, 3HAsl, YTO €ro IUIONIA/lb paBHA 48 KB. CM.
ITepBblii cTaHOK-aBTOMAT MOXKET 3a 1 4 M3roToBUTH 25% BCEX 3aKa3aHHBIX AETaJeH.
[Tpon3BOAUTENBHOCTH BTOPOI'O CTAHKA COCTABIISET 73 MPOU3BOAUTEILHOCTH IEPBOTO,
a MPOU3BOAUTEIBLHOCTD NIEPBOIO OTHOCUTCS K IPOU3BOJUTEIBHOCTH TPETHETO, KAK
3:1. 3a ckoybKO YacoB OyJET BBIIIOJIHEH BECh 3aKa3, €CIM BCE TPH CTaHKa OyayT
paboTaTh OJJHOBPEMEHHO?
B marasun noctynunu ydeOHukH 1o ¢pusuke u xumuu. Koraa npoaanu 50%

y4eOHUKOB MO (HU3HKE U Y6 yICOHMKOB 110 XUMHH, YTO COCTABHJIO B OOIICH

ciokHocTH 120 KHUT, TO Y4eOHHKOB IO (PU3HUKE OCTANOCh CTOJIBKO XK€E, CKOJIIBKO H IO
xuMHuH. CKOJIBKO BCEro y4eOHUKOB IMOCTYIUIIO B IPOAAKY?
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Tpu Opurazpl cobpanu ypoxaii ¢ Tpex mosneit. [nomiaap mepBoro moss paBHa 7s

IJTONIAAM BCEX MOJIEH, a IIIOoIIaab BTOporo coctasisaer 112,5% ot miomanu
TpeTbero. Tperbe nosie Ha 16 ra MeHble nepBoro. CKOIbKO reKTapoB COCTABIISAIOT
BCE TpH MOJIsA?

Ileny ToBapa cHauana CHU3WIN Ha 15%, 3aTeM HOBYIO 1IEHY CHU3WIM ee Ha 16% u,
HaKOHell, [oclie nepecyeTa rnpoussenu cumxenne Hal0%. Ha ckoinbko mporeHToB
BCET0 CHU3WJIM MIEPBOHAYAIBHYIO LIEHY ToBapa?

s nepeBo3ku 60 T rpy3a 3aTpedoBaIl HEKOTOPOE KOJINYECTBO MallluH. BBuny
HEUCIPAaBHOCTH JIOPOTH Ha KaX1yI0 MAIllMHY PUILIOCHh IPY3UTh Ha 16%3% MeHblile,
YeM MPeArNoiaraiock, HI03ToMy ObUIO TOMOJHUTENBHO 3aTPeOOBAHO YEThIpe
MaruHbl. CKOJIBKO MalIHH 3aTpe0OBaHO MEPBOHAYAIBHO?

JIBe Opurassl, paboTast oqHOBpeMeHHO, 00paboTanu yyacTok 3emuid Ha 40%
ObICcTpee, YeM ITO cienana Obl epBas Opurana, u Ha 9 4 OpICTpee, YeM 3TO cemaa
OBI TOJIBKO BTOpast. 3a CKOJIBKO 4acoB Opurajibl oopadoTtanu moje?

3aBoj noyuui 3aka3 Ha usroronineHue 200 crankoB. IlepeBbinonHss wiaH B
CpeIHEeM Ha OJIMH CTAHOK B HEJIENI0, Ha 3aBOJIE YKe 3a 15 Henenb o cpoka
u3rotoBmwH 87,5% Bcex crankoB. CKOJIBKO CTAHKOB B HEJIEIIO MPOU3BOIMIN Ha
3aBoze?

B nepBom Oumone Ha 10 1 Monoka 6osblie, uem Bo BropoM. Ilocie Toro kak u3
nepBoro OMaAOHA MEepeTiiu BO BTOPoi 25% MooKa, HaXOA[IIEerocs: B IepBOM
OugoHe, B 000UX OMJIOHAX MOJIOKA CTajo MOpoBHY. CKOJIBKO BCETO MOJIOKA B IBYX
ounoHax?

Tennoxoa npoesn mo TeYEHUI0 peKr 96 KM U CTOJIBKO K€ MIPOTUB TCUCHUS.
HekoTopoe Bpems OH CTOsIT IIOJT OTPY3KOM, 3aTpaTuB Ha Bech MyTh 32 4. CKOpOCTh
TEYEHUS peKu paBHa 2 KM/4. OnpesenuTh CKOPOCTh TEIJIOX0a B CTOSYEH BOJIE, €CIH
BpeMsi orpy3ku coctasinset 37,5% OT BpeMeHHU B MyTH.

Ha cxiag moctynuina npsika Tpex 1BeToB. KommdecTBo NpsKu KPaCHOTO IIBETa
COCTaBUJIO 5 OT OOIIIEro KOJMYecTBa, YuepHoro 1sera — 50% OT KoIu4ecTBa MpsiHkKu
KpacHoro 1Bera, octanbHble 150 kr — Genoro nsera. CKOJIBKO BCErO MPsHKU
HOCTYIUIIO Ha CKIaa?

B nByx 6unonax naxoautcst 70 1 Mmonoka. Eciiu U3 mepBoro nepenuTh BO BTOPOH
12,5% momnoka, To B 060ux OupoHax Moyioka OyaeT mopoBHy. CKOJIBKO JIUTPOB
MOJIOKa B IepBOM Ou1oHe?

[lena 60 >Kk3eMILIIPOB TIEPBOTO TOMA U 75 IK3EMILIIPOB BTOPOTO TOMA COCTABIISAET
405 py6. Onnako npu 15%-Hoit ckuake Ha nepsbiif ToM U 10%-Hoit ckuke Ha
BTOPO TOM, MPUIILIIOCH 3aIUIaTUTh Bcero 355 py6. 50 kom. OnpenenuTs 1eHy
MEPBOro TOMa JI0 CKUJKH (B PYO.).

B Marasun noctymnuia napTis My>KCKHX M KEHCKHUX KypTok. Korma mponamm 50%
MyXCKUX U 20% KEHCKHX, YTO COCTaBHUJIO B 0011el ciokHocTH 390 KypTOK,
MYXCKHX KYPTOK OCTaJIOCh B TPH pa3a 0oJibIie, 4eM keHCKUX. CKOJIBKO BCETO
KYPTOK IOCTYIHJIO B IPOAAXKY?

Ileny ToBapa cHu3MIM cHadana Ha 35%, 3aTeM HOBYIO IIEHY CHU3WIH e1le Ha25% u,
HaKOHEIl, IT0CJIe epecyeTa Npon3Benu cHkeHue eme Ha 16%. Ha ckonbko
MIPOIICHTOB BCETO CHHU3HIIN IEPBOHAYAIBHYIO IIEHY ToBapa?

Ha cxiiag moctynuia npspka Tpex 1seToB. KomuuecTBo npsyKu KpacHOTO IBeTa
coctaBuiio 36% ot 001Iero KomuecTBa, 6emoro nBeta — 75% OT KOJWYECTBA TIPSIKHU
KPacHOTo 11BeTa, ocTaibHble 185 Kr — yepHoro 1Beta. CKOIBKO BCETo MPsHKU
MTOCTYITHJIO Ha CKiaa?

[Tpu BeIMONTHEHNM PAOOTHI IO MaTeMaTuKe 12% Y4eHUKOB Ki1acca BOBCE HE PELIMIIN
3amauu, 32% pemmum ¢ ommuobKamMu, ocTalbHble 14 yenmoBek penmiy BepHO. CKOJIBKO
YYEHHKOB ObLJIO B Ki1acce?



22. B rapaxe pa6otator 54 modepa. CKOIbKO CBOOOIHBIX THEH MOKET UMETh KaXIbIi
modep B Mecan (30 guei), ecnu exxeqHeBHO 25% MaIvH U3 uMeromuxcs 60

OCTal0OTCs B rapaxe s NpouIaKTHIeCKOro peMoHTa?

23. B tpex Opuramax padotaer 35 yenosek. Bo Bropoii Opurane Ha 100% Gombie
pabouunx, yeM B IIEPBOH, a B TPEThEH Ha 7 4eIOBEK OoJbIle, yeM B mepBoil. CKOJIBKO

pabounx B mepBoi Opuraue?

24. BeicoTa npAMOyrojibHUKa cocTaBiseT 75% ero ocnoBanus. Haittu nepumerp

IPSIMOYTOJIbHUKA, 3Hasl, YTO €T0 IUIOIIA b paBHA 48 KB. M.

25. 3aBoj momyuuni 3aka3 Ha u3rororieHue 200 crankos. [lepeBbInonHss T1aH B
CpeIHEeM Ha OJIMH CTAaHOK B HEJIENI0, Ha 3aBOJIE YKe 3a 15 Henenb 0 cpoka
u3rotoBmwin 87,5% Bcex crankoB. CKOJIBKO CTAHKOB B HEJIEIIIO MPOU3BOIMIN Ha

3aBoze?
Ne 3apanus IlepBb1ii
YPOBEHb
1 20
2 840
3 25
4 500
5 384
6 250 000
7 100 000
8 33,1
9 1,5
10 48
11 105
12 8000
13 840
14 250
15 8
16 576
17 102
18 8
19 15
20 25
21 320
22 40
23 10
24 26
25 6,25

OTBETHBI
Bropoi
YPOBeHb

275
250
243
5000
180
480 000
81

33

30

4

2

0,1
250
0,004
450
16
350
450
40
635
16

10

25
75,25
77

[Tpunoxenne.
[IpaBuna urpel «MaTemMaTUK-OM3HECMEH».

Tpernii
YPOBEeHb
39,2
8
32
200
28
2
320
136
35,74
20
6
5
30
10
870
40
3
870
59,05
500
25
5
7
28
5

B urpe ygacTByIOT IB€ KOMaHIbI, KaXK1asi M3 KOTOPBIX MPEICTABIISET MpaBJIeHHE OaHKa.
Wrpoku ka0l KOMaH/1bl BEIOUPAIOT cebe mpe3uieHTa 6aHka (T. €. KaluTaHa KOMaH/Ibl).
[Ipe3uaeHT MMeeT mpaBo MPUHUMATH OKOHUYATETIHFHOE PEIICHHE 1T0 JAHHOMY 33aHUI0

UTPBIL.

Komanzaam nmpennaraercst mo ouepenn BbIOUpaTh ceOe 3aaHusl pa3TuyHON CTOUMOCTH B

3aBUCHUMOCTH OT CJIOXKHOCTH.

CrapToBbIil KanuTaa Kaxa0i komanasl — S00 pyomei.



5. Ecim xomaHma naet mpaBUIbHBIA OTBET, TO €€ KaluTaJl YBETUIHBAETCS HA CTOMMOCTD
3agaHus. Eciiv OTBET HENpaBWIbHBIN, TO:
a) KamuTana ymeHbmaercs Ha 100% cTOMMOCTH 3a[aHus, €CIH Ipyras KOMaH/a JaeT
MPaBUWIbHBIN OTBET;
0) kanutan ymeHbmaercs Ha 50% CTOMMOCTH 3aJlaHus, €CIIU APyTas KoMaHa He
CMOET OTBETUThH MPABUIIBHO.
6. KomaHga MOKeT MpoaaTh CBOE 3a/IaHKE CONEPHUKY WJIM KYIUTh €r0 3aJIaHUE 10
B3aMMHOMY COTJIACHIO.

7. Ha o0aymbIBaHME 3aaHUS JAETCs OT 1 40 5 MUHYT B 3aBUCHUMOCTH OT CJIOKHOCTH.

8. MUrpa cumraercst OKOHUCHHOH, €CIIM OJTHA U3 KOMaH]1 00aHKPOTHIIACh WA 3aKOHYMIIHChH
BCE 3aJ1aHMS.

9. TlobGemurenem oOBSBISETCS TOT, B YbeM OAHKE OYJIET OOJIBIIE «IEHE 110 OKOHYAHHIO
UTPBI.



